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PRESENTACIÓ 

Antecedents

El Servei d’Acció Social de l’Ajuntament del Prat ha volgut donar

continuació a una nova enquesta ciutadana, sobre condicions de vida

de la població del Prat del Llobregat, l’últim trimestre de l’any 2022.

La primera enquesta de condicions vida (ECV) va ser elaborada per

l’Ajuntament del Prat, per tal de conèixer i fer un seguiment del nivell de

la pobresa i exclusió social del municipi. Aquesta enquesta es va

realitzar entre els mesos de gener i febrer de 2020.

En plena crisi pandèmica, cap a finals del 2020 es va fer una segona

onada de l’enquesta, per tal de conèixer com la Covid-19 estava

impactant en les condicions de vida dels habitants del Prat.

El present treball realitzat per l’Institut Opinòmetre, correspon a la

tercera onada, que s’inicia a finals del 2022.

Objectiu

L'objectiu fonamental de l'Enquesta és conèixer les condicions de vida

de les llars del municipi, així com la composició de la pobresa i l'exclusió

social.

Enquesta

S’han realitzat 600 enquestes telefòniques. El qüestionari consta de 46

preguntes.

L’enquesta consta de 6 grans blocs:

01 Composició de la llar

Persones que hi viuen, parentiu, responsabilitats i obligacions

familiars, temps dedicat a les tasques de la llar...

02 Ocupació laboral

Situació laboral i variacions...

03 Ingressos i capacitat econòmica

Ingressos a la llar, ajudes econòmiques, dificultats econòmiques…

04 Habitatge

Tipus d’habitatge, estat físic, altres qüestions…

05 Barris

Valoració de diferents aspectes

06 Salut, assistència mèdica i suport social

Estat de salut, assistència mèdica, assegurances, estat de

dependència, situacions emocionals...

En les pàgines següents es mostren a mode descriptiu els resultats de

l’enquesta que s’ha realitzat en el marc d’aquest estudi i que aporta part de

la informació de la que es nodreix l’anàlisi i diagnòstic de la situació actual.
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Metodologia
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Per al desenvolupament de l’actual onada (tercera onada) s’han realitzat 600 enquestes telefòniques, a ciutadans i ciutadanes del Prat de Llobregat, de 16 o més

anys. D’acord amb la metodologia i els objectius descrits, s'han seguit les següents etapes d’investigació:

1. Planificació

 Adaptació del qüestionari i incorporació de noves variables.

 Recopilació i tractament de les dades del padró municipal actualitzades (població segons barri, sexe i edat).

 Disseny d’una mostra totalment representativa de l’univers d’estudi.

 Confecció de l’aplicació informàtica de gestió del qüestionari i de control de la mostra.

2. Recollida de dades quantitatives: treball de camp

 Formació específica dels entrevistadors.

 Aportació del directori de números telefònics.

 Realització de 600 enquestes telefòniques, segons els criteris mostrals i amb supervisió, control i validació exhaustius per part del

coordinador de camp.

3. Explotació estadística i anàlisi dels resultats

 Depuració de les respostes i codificació de les preguntes amb resposta oberta.

 Traspàs de la matriu de dades a un fitxer SPSS i depuració del fitxer.

 Tractament de les dades: elaboració del pla de tabulació i explotació, anàlisi de les dades globals i creuaments per variables d’interès.

4. Informe de resultats

 Elaboració de l’informe de resultats.

 Comparativa dels indicadors obtinguts amb els resultats obtinguts d’onades anteriors

METODOLOGIA
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METODOLOGIA

Univers

Població resident a El Prat de Llobregat de 16 anys o més.

Recollida de la informació

Opinòmetre ha realitzat la recollida d’informació mitjançant enquesta telefònica (CATI).

Qüestionari

Aproximadament 20 minuts de durada (qüestionari de 40-48 preguntes)

Mostra i marge d’error:

600 entrevistes, amb un error mostral de ±4,00% per al conjunt de la mostra per a un interval de confiança del 95,5% (2 sigmes) i sota el supòsit de màxima

indeterminació (on P=Q=50%). La mostra s’ha distribuït segons àmbit territorial i amb quotes d’edat i gènere de forma proporcional a la població.

Treball de camp

El treball de camp s’ha realitzat entre el 27 de desembre de 2022 i el 16 de gener de 2023.

Institut Opinòmetre ha realitzat els treballs sota el compliment de les normes de qualitat UNE-ISO 20252 en sistemes de qualitat per a estudis de mercat i realització d'enquestes i la

UNE-ISO 9001 de qualitat de servei.

CONFIDENCIALITAT I PROTECCIÓ DE DADES: Tota la informació, documentació i resta de registres que com a resultat del desenvolupament del present projecte s’hagin manipulat, han estat

tractats de forma absolutament confidencial per OPINÒMETRE S.L. Així mateix, es compromet expressament per la present a no difondre’ls sota cap concepte ni per cap mitjà de

comunicació. Opinòmetre es compromet a aplicar a les Dades les mesures de seguretat previstes en la Llei Orgànica 3/2018, de 5 de desembre, de Protecció de Dades Personals i

garantia dels drets digitals i en l'article 32 del Reglament (UE) 2016/679 , de 27 d'abril de 2016, relatiu a la protecció de les persones físiques pel que fa a el tractament de dades

personals i a la lliure circulació d'aquestes dades, i en cada moment les disposicions vigents en la matèria.
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La distribució de les enquestes per districte ha estat la següent:  

Abs. %

Districte 1 8.822 7.445 14% 81 1,0

Districte 2 13.002 11.090 20% 129 0,9

Districte 3 19.941 16.903 31% 182 1,0

Districte 4 8.006 6.449 12% 62 1,1

Districte 5 15.360 12.972 0,24 146 1,0

Total 65.131 54.859 100% 600 1,0

Població (16 anys i més)Total 

població 

enquestes 

realitzades 

Fracció de 

ponderació

* S’ha aplicat un factor de ponderació en funció de la població objectiu per districte i grup d’edat per obtenir 
els resultats ajustats al conjunt de la població.

METODOLOGIA
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Característiques 

Sociodemogràfiques
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37,4%

58,3%

4,3%

Llengua escollida per a fer l'entrevista

Català Castellà Indiferent o NS/NC

La llengua més escollida per a fer

l’enquesta ha estat el castellà (58,3%),

enfront d’un 37,4% de casos que l’han fet

en català i un 4,3% que s’ha mostrat

indiferent pel que fa a aquesta qüestió.

LLENGUA, SEXE I EDAT

46,1%53,7%

0,2%

Gènere

Masculí Femení Altres/No binari

18,0%

25,8% 26,7%
29,5%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

De 16 a 30
anys

De 31 a 45
anys

De 46 a 60
anys

Més 60 anys

Grup d'edat

Mitjana 50,8 anys

Desviació estandard 17,7 anys

Moda 44 anys

Mediana 50 anys

Mínim 16 anys

Màxim 91 anys

Base: Total 

N=600

La mostra de la tercera onada es distribueix

en quasi un 54% de persones de gènere

femení, enfront d’un 46% de gènere masculí

i un 0,2% que es declara no binari.

Per grups d’edat, la mostra s’ajusta a la població de manera que el grup

més jove representa un 18% i el més gran (de 60 i més anys), un

29,5%. La mitjana d’edat aquesta tercera onada és de 50,8 anys, la

segona onada va ser de 50,3 anys i la primera onada de 50,1 anys.

CARACTERÍSTIQUES SOCIODEMOGRÀFIQUES
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LLOC DE NAIXEMENT

La major part dels entrevistats ha nascut a Catalunya, un 67,1% (64%

en la segona onada i el 61,2% a la primera onada). De la població

entrevistada nascuda a Catalunya, la major part ho va fer al Prat, un

35,9% (24% en la segona onada), seguit de la que ho va fer a altres

municipis catalans fora de la comarca, 23,1% (28,5% en la segona

onada). També és de destacar el 26,8% dels entrevistats nascut a la

resta d’Espanya. Finalment, la població estrangera representa el 6,2%

de la mostra.

Les persones nascudes al Prat predominen al districte 1 i entre la

població més jove, mentre que la població nascuda a la resta de

Catalunya es concentra més al districte 3 i entre la població de 46 a 60

anys i les persones nascudes a la resta d’Espanya entre els majors de

60 anys, fruit de les migracions de la dècada dels 70.

CARACTERÍSTIQUES SOCIODEMOGRÀFIQUES

LLOC DE NAIXEMENT TOTAL
Districte Sexe Edat

Districte 1 Districte 2 Districte 3 Districte 4 Districte 5 Masculí Femení Altres/No binari 16 a 30 anys 31 a 45 anys 46 a 60 anys Més 60 anys

Al Prat de Llobregat* 35,9% 46,5% 40,9% 27,9% 34,7% 36,5% 34,6% 36,7% 100,0% 60,8% 43,2% 33,7% 16,2%
A un altre municipi del 

Baix Llobregat
8,1% 13,4% 7,3% 9,2% 4,3% 6,0% 8,8% 7,5% 0,0% 9,0% 14,0% 8,3% 2,0%

Resta de municipis de 

Catalunya
23,1% 21,0% 22,2% 26,0% 25,6% 19,8% 23,3% 23,0% 0,0% 16,5% 22,2% 33,3% 18,7%

Fora de Catalunya 

(Espanya)
26,8% 18,0% 24,9% 30,3% 24,9% 30,0% 27,8% 26,1% 0,0% 3,2% 9,6% 21,6% 61,1%

A un altre país 6,2% 1,0% 4,7% 6,6% 10,6% 7,6% 5,5% 6,8% 0,0% 10,4% 11,0% 3,2% 2,0%
Base 600 81 129 182 62 146 276 323 1 68 151 182 199

On va néixer vostè?

6,2%

26,8%

23,1%

8,1%

35,9%

1,70%

34,3%

28,5%

11,50%

24,0%

2,30%

36,5%

23,2%

14,00%

24,0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

A un altre país

Fora de Catalunya (Espanya)

Resta de municipis de Catalunya

A un altre municipi del Baix Llobregat

Al Prat de Llobregat

1a onada

2a onada

3a onada

* Es considera lloc de naixement on vivien els pares en el moment de naixement de la persona entrevistada. De manera que si va néixer a una Hospital/ clínica de Barcelona però residien al Prat és considera nascut al municipi.
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CARACTERÍSTIQUES SOCIODEMOGRÀFIQUES

ORIGEN DELS NASCUTS FORA DE CATALUNYA

La població entrevistada és diversa, ja que un

26,8% dels seus integrants han nascut fora de

Catalunya i un 6,2% fora d’Espanya.

Els resultats de l’enquesta mostren con la major part

de la població procedent de la resta d’Espanya té

origen aAndalusia, amb un 41,9%. En menor

percentatge també han nascut a Castella la Manxa

(18,0%) i a Extremadura (12,8%).

Pel que fa a residents d’altres països, la majoria

provenen de països de Llatinoamèrica,

especialment de l’Equador (15,8%), si bé, s’estima

que hi ha un grup destacat procedent del Marroc

(7,5%) i certa presència d’alguns països europeus

diversos, com França i Romania.

Base: 177

Província d’origen (Resta d’Espanya)

Andalusia 41,9%

Castella - La Manxa 18,0%

Extremadura 12,8%

Galícia 5,7%

Castella i Lleó 5,5%

Comunitat de Madrid 3,9%

Resta d'Espanya 12,1%

Província de naixement pels

nascuts a la resta d’Espanya

Pais de naixement pels nascuts

fora d’Espanya

País d’origen (fora d’Espanya)

Equador 15,8%

Hondures 8,5%

Marroc, el 7,5%

Bolívia 7,5%

França 7,2%

Romania 6,8%

Paraguai 6,2%

Xile 6,0%

Colòmbia 5,9%

Argentina 5,0%

El Salvador 5,0%

Resta del món 18,5%

Base: 33
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CARACTERÍSTIQUES SOCIODEMOGRÀFIQUES

TEMPS DE RESIDÈNCIA AL MUNICIPI Quan de temps porta vivint al Prat?

3,3%

9,8%

86,9%

3,5%

10,8%

85,7%

6,2%

8,1%

85,6%

0% 50% 100%

Menys de 10 anys

De 10 a 20 anys

Més de 20 anys

3a onada

2a onada

1a onada

TEMPS DE RESIDÈNCIA TOTAL
Districte Gènere Edat

Districte 1 Districte 2 Districte 3 Districte 4 Districte 5 Masculí Femení Altres/No binari 16 a 30 anys 31 a 45 anys 46 a 60 anys Més 60 anys

Menys de 5 anys 2,5% 2,1% 3,8% 2,6% 3,0% 1,3% 2,0% 2,9% 0,0% 5,4% 3,9% 1,9% 0,0%
Entre 5 i 10 anys 3,7% 3,4% 1,8% 3,1% 7,3% 4,4% 4,0% 3,5% 0,0% 6,5% 7,8% 1,3% 0,5%
Entre 11 i 15 anys 3,3% 2,7% 5,7% 1,6% 3,3% 3,9% 3,9% 2,8% 0,0% 1,1% 10,0% 1,5% 0,5%
Entre 16 i 20 anys 4,8% 10,0% 0,6% 6,1% 5,0% 3,7% 3,9% 5,6% 0,0% 9,7% 7,4% 3,9% 0,5%
Més de 20 anys 47,8% 34,1% 43,2% 56,3% 46,7% 49,1% 49,0% 47,0% 0,0% 14,9% 25,6% 54,5% 81,4%
Tota la vida 37,8% 47,6% 44,8% 30,4% 34,7% 37,7% 37,3% 38,1% 100,0% 62,5% 45,2% 36,9% 17,2%

Base 600 81 129 182 62 146 276 323 1 68 151 182 199

La majoria de la població entrevistada, porta

més de 20 anys o tota la vida residint al

municipi, distribució que es manté respecte a

les dues onades anteriors de l’enquesta.

Segons lloc de naixement (on vivien els pares

quan va néixer l’entrevistat), s’observa com

mentre que els nascuts a altres regions

d’Espanya porten pràcticament tots (96,4%)

més de 20 anys al Prat, en el cas dels

procedents d’altres municipis de la comarca o

de Catalunya els anys que porten al municipi

disminueix, fet que es fa més evident en el cas

dels estrangers, tot i que el percentatge

d’aquests que porta més de 20 anys al

municipi segueix sent molt important (33%),

fet que mostra l’arrelament d’aquest col·lectiu.

5,6%
17,4%9,9%

8,9%

8,4%8,2%
6,6%

13,3%15,5%

8,0%

27,9%

100,0% 60,7% 73,7% 96,4% 33,0%

0%

50%

100%

El Prat de
Llobregat

Resta de la
comarca

Resta de
Catalunya

Resta
d'Espanya

Estranger

>20

16 a 20

11 a 15

5 a 10

< 5

LLOC DE NAIXEMENT

Anys que porta 

vivint al Prat
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CARACTERÍSTIQUES SOCIODEMOGRÀFIQUES

NIVELL D’ESTUDIS

3,6%

15,6%

16,8%

16,5%

23,0%

24,3%

0% 10% 20% 30%

Sense estudis o primària incompleta

Primària completa/Certificat d'Escolaritat/ESO no aprovada

EGB/ESO/Batxillerat elemental

FP/CFGM

Batxillerat/BUP/COU/CFGS

Estudis universitaris

Nivell d’estudis màxim acabat?

9,8%

29,7%

32,8%

27,6%

19,9%

20,8%

19,3%

25,4%

44,5%

Més 60 anys

De 46 a 60 anys

De 31 a 45 anys

De 16 a 30 anys

Districte 5

Districte 4

Districte 3

Districte 2

Districte 1

Persones amb estudis universitaris segons

grup d’edat, i ordenació dels districtes en

funció de la proporció de persones amb

aquest nivell d’estudis que hi viuen

Gairebé una quarta part de la població entrevistada té estudis universitaris. La concentració més gran de

residents amb títol universitari es dona al districte 1, i les menors als districtes 5 i 3. El resultat és

interessant tenint present que aquesta variable és un determinant rellevant de les condicions de vida de les

persones. El grup d’edat en què està present aquest nivell d’estudis és el de 31 a 45 anys i el grup en què

està menys present és el de 60 i més anys. Lògicament, entre els de 16 i 30 anys hi ha una part que

encara no ha pogut finalitzar aquest nivell.

Base: Total 

N=600
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COMPOSICIÓ DE LA LLAR

15,3%

41,7%

23,5%

15,5%

3,0%
1,0%

11,7%

37,8%

27,5%

18,0%

3,8%
1,2%

9,9%

30,2%

24,4%

29,7%

4,3%
1,4%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Una persona Dos persones Tres persones Quatre persones Cinc persones Més de 5 persones

 1a Onada 2a Onada  3a Onada

Mitjanes:

3a Onada = 2,9 persones
2a Onada = 2,7 persones
1a Onada = 2,5 persones

Quantes persones viuen a la seva llar de manera habitual, comptant-lo/a a vostè?

2,78

2,99

3,00

2,83

2,94

3,01

2,86

3,59

3,36

3,04

2,06

Districte 1

Districte 2

Districte 3

Districte 4

Districte 5

Masculí

Femení

De 16 a 30 anys

De 31 a 45 anys

De 46 a 60 anys

Més 60 anys

Mitjana en funció de l’edat, 
el gènere I el districte

El més habitual en la tercera onada són les llars de dues i quatre persones, seguides de les de tres. Les llars

unipersonals han tendit a disminuir i se situen en poc menys d’un 10% del total, mentre que les que superen les

quatre persones representen un 5,7% del total.

La mitjana de persones a la llar ha anat augmentant discretament a través de les tres onades quedant prop de tres

persones a la tercera. A més edat, menys persones a la llar, fenomen que afecta una mica més a les dones que als

homes i que tendeix a agreujar-se en el districte 1, en el que viuen més persones grans en comparació amb la resta.

Base: Total 

N=600

CARACTERÍSTIQUES SOCIODEMOGRÀFIQUES
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MENORS DE 18 ANYS A LA LLAR

En un 67,7% de les llars no hi ha cap menor de 18 anys, mentre que en un 15,9% hi ha dos, en un 14,6% hi ha

un i els casos de tres i quatre són marginals (1,5% i 0,2%, respectivament). En els casos que hi ha menors a la

llar, és la franja de 31 a 45 anys la que té més fills menors, seguida per la franja de 46 a 60 anys, el que indica

que la mitjana d’edat per tenir fills ha augmentat, en comparació amb anys enrere.

67,7%

14,6% 15,9%

1,7% 0,1%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Cap 1 2 Més de 2 No contesta

Mitjanes: 0,52 menors pel conjunt de la població 

Mitjana llars amb menors:  1,61 

1,55

1,60

1,63

1,69

1,56

1,69

1,54

1,34

1,78

1,51

1,21

Districte 1

Districte 2

Districte 3

Districte 4

Districte 5

Masculí

Femení

De 16 a 30 anys

De 31 a 45 anys

De 46 a 60 anys

Més 60 anys

Hi ha menors a la llar en funció de 
l’edat, el gènere i el districte

CARACTERÍSTIQUES SOCIODEMOGRÀFIQUES

De les persones que viuen a la seva llar de manera habitual, quantes són menors d’edat?



16

RELACIÓ DE LES PERSONES QUE CONVIUEN A LA LLAR

20,6%

49,8%

11,1%
8,6% 9,9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Parella
 sense fills

Parella
amb fills

Monoparental
mare/pare i fills

Altres tipologies
de llar

Unipersonal

Tipologia de llar

TEMPS DE RESIDÈNCIA TOTAL

Districte Gènere Edat

Districte 1 Districte 2 Districte 3 Districte 4 Districte 5 Masculí Femení Altres/No binari 16 a 30 anys 31 a 45 anys 46 a 60 anys Més 60 anys

Parella sense fills 20,6% 23,7% 18,8% 20,7% 16,1% 22,4% 25,8% 16,1% 0,0% 3,0% 11,9% 15,1% 43,8%
Parella amb fills 49,8% 53,0% 50,3% 50,1% 46,5% 48,9% 52,9% 47,0% 100,0% 69,5% 68,5% 57,2% 14,6%
Monoparental mare/pare i 

fills
11,1% 7,3% 6,9% 12,5% 17,7% 11,6% 8,0% 13,7% 0,0% 14,2% 9,0% 13,3% 9,0%

Altres tipologies de llar 8,6% 2,0% 13,2% 7,4% 10,2% 9,3% 7,7% 9,5% 0,0% 11,8% 6,5% 8,6% 8,6%
Unipersonal 9,9% 14,0% 10,9% 9,3% 9,6% 7,9% 5,6% 13,7% 0,0% 1,5% 4,0% 5,7% 24,1%

Base 600 81 129 182 62 146 276 323 1 68 151 182 199

Quasi el 50% de les llars del Prat corresponen a un model de

parella amb fills, mentre que prop d’un 21% són casos de

parelles sense fills. Les llars de mares/pares amb fills

representen un 11% i les unipersonals quasi un 10%, mentre

que un 8,6% correspon a altres casos més marginals.

En tots els districtes predomina la parella amb fills, però en els

districtes 1, 2 i 3 amb més intensitat que a la resta. En el

districte 4 hi ha una proporció significativament més alta de llars

monoparentals i més baixa de parelles sense fills.

Les dones mostren una proporció força més elevada de casos

de llars unipersonals que es justifiquen especialment per una

edat més avançada com es pot veure a la distribució d’aquesta

variable. Base: Total 

N=600

CARACTERÍSTIQUES SOCIODEMOGRÀFIQUES
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DISTRIBUCIÓ DE TASQUES I RESPONSABILITATS A LA LLAR

DISTRIBUCIÓ DE TASQUES I RESPONSABILITATS A LA LLAR

Neteja i cura de la
roba

Cuinar
Anar a comprar

aliments

Reparacions
generals de
l'habitatge

Administració dels
diners, economia

domèstica

Tenir cura dels
infants de la llar

Tenir cura de les
persones

dependents I/o
atendre membres

de la llar si es
posen malaltes

La persona principal masculina 7,5% 13,4% 18,0% 52,9% 13,5% 2,6% 3,8%

La persona principal femenina 43,8% 47,7% 26,5% 7,7% 29,0% 25,5% 23,0%

Ambdós conjuntament 30,9% 27,9% 43,8% 12,1% 49,7% 60,5% 49,5%

Altres membres de la llar 3,4% 4,1% 4,4% 3,6% 3,0% 3,9% 4,1%

Tots els membres de la llar 10,4% 5,8% 5,8% 2,3% 3,7% 4,9% 14,1%

Una persona externa 3,9% 1,1% 1,4% 21,3% 0,4% 1,9% 4,3%

NS/NC 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,8% 0,8% 1,2%
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40%
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70%

En la distribució de tasques i responsabilitats a la llar hi ha força cooperació de figures femenines i masculines, però encarà predomina la figura femenina

en la neteja i cura de la roba i cuinar, i masculina en les reparacions generals de l’habitatge. Degut a la manca de menors i persones dependents en més

de la meitat de les llars, tenir cura dels infants i de persones dependents quan es posen malaltes queda exclòs de les tasques de part de les llars de la

mostra. Ara bé, en els casos en què sí és necessari, o es fa conjuntament o es fa càrrec una figura femenina.

Base: Total/ N = 599 Base: Total/ N = 599 Base: Total/ N = 599 Base: Total/ N = 589 Base: Total/ N = 597 Base: Total/ N = 228 Base: Total/ N = 312



19

NETEJA I CURA DE LA ROBA
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Altres membres
de la llar

Neteja i cura de la roba
La responsabilitat de neteja i cura de la roba recau principalment

en la persona principal femenina de les llars. Malgrat això, la

proporció de casos en què recau en ambdós, és a dir, en les

persones principals femenines i masculines, és força rellevant i,

fins i tot queda per sobre de la femenina en solitari en el districte 2

i entre les persones de 31 a 45 anys. Donat que el resultat és força

més extrem en el cas de persones de 60 anys, es pot afirmar que

a mida que es produeix el relleu generacional, aquesta

responsabilitat tendeix a compartir-se de forma més igualitària.

La percepció de qui realitza majoritàriament aquesta tasca varia

en funció del gènere. Les dones consideren que elles tenen més

responsabilitat en la neteja i cura de la roba que els homes (52,3%

respecte 34,2%). Els homes, en canvi, ho perceben en major

proporció que elles com un tasca realitzada conjuntament (37%

front 25,4%) o per la persona principal masculina (12,4% front un

3,3%).

Base: Total 

N=599

DISTRIBUCIÓ DE TASQUES I RESPONSABILITATS A LA LLAR

NETEJA I CURA DE LA ROBA

TOTAL

Districte Edat Gènere

Districte 1 Districte 2 Districte 3 Districte 4 Districte 5 16 a 30 anys 31 a 45 anys 46 a 60 anys Més 60 anys Masculí Femení

La persona principal masculina 7,50% 15,10% 6,00% 5,40% 5,90% 8,00% 6,10% 6,70% 8,90% 7,90% 12,44% 3,31%

La persona principal femenina 43,80% 41,90% 34,20% 48,00% 46,70% 46,40% 31,50% 36,80% 40,70% 60,40% 34,20% 52,27%

Ambdós conjuntament 30,90% 31,90% 36,50% 23,50% 32,10% 34,50% 27,50% 45,50% 31,30% 19,70% 36,99% 25,44%

Altres membres de la llar 3,40% 1,00% 6,80% 4,00% 4,40% 0,60% 8,80% 1,40% 3,90% 1,50% 2,51% 4,22%

Tots els membres de la llar 10,40% 4,60% 12,70% 14,10% 8,30% 7,90% 22,60% 7,00% 14,70% 2,00% 10,91% 9,97%

Una persona externa 3,90% 5,40% 3,80% 4,90% 2,50% 2,60% 3,40% 2,70% 0,50% 8,50% 2,95% 4,79%

Base 599 81 129 181 62 146 68 151 181 199 276 323
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CUINAR
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Cuinar
La responsabilitat de cuinar també recau principalment en la

persona principal femenina, si bé la proporció de casos en què

recau en ambdós, és a dir en les persones principals femenines i

masculines, és notable.

L’edat és un factor determinant i es pot observar que la proporció

de casos en què recau aquesta tasca en la figura principal

femenina augmenta linealment a mida que ho fa aquesta variable.

Tanmateix, els grups d’edat que més comparteixen aquesta tasca

estan entre 31 i 60 anys.

També en aquest aspecte la percepció de qui ho realitza és

diferent segons gènere, les dones consideren que són elles en

major proporció que els homes les que realitzen principalment

aquesta tasca, mentre que aquests donen més pes a la persona

principal masculina i ambdós conjuntament.
Base: Total 

N=599

DISTRIBUCIÓ DE TASQUES I RESPONSABILITATS A LA LLAR

CUINAR

TOTAL

Districte Edat Gènere

Districte 1 Districte 2 Districte 3 Districte 4 Districte 5 16 a 30 anys 31 a 45 anys 46 a 60 anys Més 60 anys Masculí Femení

La persona principal masculina 13,40% 25,30% 12,80% 8,70% 11,70% 14,20% 13,00% 18,00% 13,60% 9,40% 20,75% 7,14%

La persona principal femenina 47,70% 38,80% 44,70% 50,90% 52,00% 49,20% 36,40% 38,60% 41,30% 68,40% 35,50% 58,09%

Ambdós conjuntament 27,90% 29,70% 27,20% 26,90% 28,10% 28,90% 24,40% 39,60% 32,10% 16,10% 35,09% 21,86%

Altres membres de la llar 4,10% 1,00% 8,80% 5,60% 1,50% 1,20% 9,30% 2,50% 5,10% 1,50% 4,16% 4,06%

Tots els membres de la llar 5,80% 4,20% 6,60% 6,50% 5,40% 5,20% 15,20% 1,30% 8,00% 2,00% 3,85% 7,44%

Una persona externa 1,10% 1,00% 0,00% 1,50% 1,30% 1,30% 1,70% 0,00% 0,00% 2,50% 0,66% 1,39%

Base 599 81 129 181 62 146 68 151 181 199 276 323
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ANAR A COMPRAR ALIMENTS
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Anar a comprar aliments
La responsabilitat d’anar a comprar aliments és una tasca realitzada

de forma compartida entre els dos membres principals de la llar

(femenina i masculina) amb major pes que les dues anteriors. Tot i

que no hi ha diferències significatives per districte, quan la

responsabilitat recau sobre la figura masculina ho fa amb més

intensitat en el districte 1 comparat amb els altres i, en el cas de la

figura femenina, en els districtes 2, 3 i 4.

L’edat és un factor més determinant i es pot observar que la proporció

de casos en què recau aquesta tasca en la figura principal femenina

és força més superior en persones de més de 60 anys.

La percepció de qui té aquesta responsabilitat també varia en funció

del gènere: les dones consideren que són elles les principals

responsables d’anar a comprar aliments (40,5%), mentre que els

homes declaren que és una tasca majoritàriament compartida (54,6%)

o, en segon lloc, de la persona principal masculina (28,25).

Base: Total 

N=599

DISTRIBUCIÓ DE TASQUES I RESPONSABILITATS A LA LLAR

ANAR A COMPRAR 

ALIMENTS
TOTAL

Districte Edat Gènere

Districte 1 Districte 2 Districte 3 Districte 4 Districte 5 16 a 30 anys 31 a 45 anys 46 a 60 anys Més 60 anys Masculí Femení

La persona principal masculina 18,00% 27,20% 15,70% 17,10% 14,40% 17,50% 16,20% 18,40% 18,20% 18,40% 28,24% 9,18%

La persona principal femenina 26,50% 26,50% 26,10% 26,80% 29,10% 25,30% 26,50% 19,30% 21,70% 37,30% 10,43% 40,49%

Ambdós conjuntament 43,80% 35,50% 43,70% 42,50% 45,00% 49,80% 35,90% 54,50% 47,20% 36,30% 54,63% 34,35%

Altres membres de la llar 4,40% 2,10% 7,80% 6,10% 4,70% 0,60% 10,50% 3,40% 5,10% 1,00% 2,51% 6,07%

Tots els membres de la llar 5,80% 7,70% 5,00% 6,50% 4,10% 5,50% 10,90% 3,80% 7,00% 3,50% 3,88% 7,56%

Una persona externa 1,40% 1,00% 1,60% 1,00% 2,80% 1,30% 0,00% 0,70% 0,70% 3,50% 0,32% 2,35%

Base 599 81 129 181 62 146 68 151 181 199 276 323
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REPARACIONS GENERALS DE L’HABITATGE
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Reparacions generals de l’habitatge
La responsabilitat de les reparacions generals de l’habitatge

recau principalment en la persona principal masculina de les

llars, seguida d’una persona externa a distància.

S’observen algunes diferències en funció de l’edat:

- la proporció de casos en què aquesta tasca recau en una

figura externa és força superior en persones de més de 60

anys.

- els grups d’edat que més comparteixen aquesta tasca és el

de 31 a 45 anys.

En funció del gènere, els homes (66,15%) consideren amb un

percentatge molt més elevat que les dones (41,2%) que ells

tenen més responsabilitat en les reparacions generals de

l’habitatge. Les dones, en canvi, perceben en major proporció

que ells que aquesta tasca la desenvolupa una persona

externa. Base: Total 

N=589

DISTRIBUCIÓ DE TASQUES I RESPONSABILITATS A LA LLAR

REPARACIONS GENERALS 

DE L’HABITATGE
TOTAL

Districte Edat Gènere

Districte 1 Districte 2 Districte 3 Districte 4 Districte 5 16 a 30 anys 31 a 45 anys 46 a 60 anys Més 60 anys Masculí Femení

La persona principal masculina 52,90% 55,40% 49,40% 51,70% 47,00% 59,10% 55,40% 54,10% 57,80% 45,70% 66,15% 41,22%

La persona principal femenina 7,70% 7,40% 8,10% 8,60% 3,00% 8,70% 7,70% 8,00% 8,30% 6,80% 3,48% 11,40%

Ambdós conjuntament 12,10% 9,80% 11,40% 10,70% 18,30% 12,50% 7,90% 20,40% 13,00% 6,30% 12,72% 11,50%

Altres membres de la llar 3,60% 1,00% 6,00% 4,00% 6,00% 1,30% 8,30% 2,80% 3,30% 1,50% 2,79% 4,29%

Tots els membres de la llar 2,30% 4,70% 1,00% 3,10% 1,50% 1,30% 1,10% 2,60% 4,00% 1,10% 1,10% 3,31%

Una persona externa 21,30% 21,70% 24,20% 21,90% 24,20% 16,50% 19,50% 12,10% 13,50% 38,00% 13,77% 27,98%

NS/NC 0,20% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,60% 0,00% 0,30%

Base 589 80 123 181 61 144 68 149 181 191 276 323
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ADMINISTRACIÓ DELS DINERS ECONOMIA DOMÈSTICA
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Administració dels diners, economia domèstica

La responsabilitat de l’administració dels diners i l’economia domèstica

recau principalment en les persones principals femenina i masculina

conjuntament. Tot i que no hi ha diferències significatives per districte,

quan la responsabilitat recau sobre la figura femenina ho fa amb més

intensitat en el districte 4 comparat amb els altres i, en el cas de la

figura masculina, en el districte 1. L’edat és un factor més determinant i

es pot observar que la proporció de casos en què la tasca recau en

una figura femenina és força superior en persones de més de 60 anys.

En contraposició, els grups d’edat que més comparteixen la

responsabilitat estan entre 31 i 60 anys.

També en aquest aspecte s’observen diferencies de percepció segons

el gènere: les dones, tot i que consideren que és un tasca compartida

en primer lloc, posen major pes en la persona principal femenina

(38,9%) que els homes (17,62%), que responsabilitzen en major

proporció la persona principal masculina (23% respecte un 5% de les

dones).

Base: Total 

N=597

DISTRIBUCIÓ DE TASQUES I RESPONSABILITATS A LA LLAR

ADMINISTRACIÓ DELS DINERS, 

ECONOMIA DOMÈSTICA
TOTAL

Districte Edat Gènere

Districte 1 Districte 2 Districte 3 Districte 4 Districte 5 16 a 30 anys 31 a 45 anys 46 a 60 anys Més 60 anys Masculí Femení

La persona principal masculina 13,50% 24,10% 13,60% 12,10% 12,10% 9,90% 12,60% 14,10% 15,90% 11,40% 22,94% 5,36%

La persona principal femenina 29,00% 22,10% 27,10% 29,50% 37,00% 29,90% 22,20% 19,40% 26,10% 44,10% 17,62% 38,91%

Ambdós conjuntament 49,70% 44,10% 46,90% 52,40% 43,50% 54,70% 46,70% 59,20% 52,40% 40,50% 52,63% 46,93%

Altres membres de la llar 3,00% 1,00% 7,80% 2,00% 3,20% 1,30% 8,80% 2,10% 2,20% 1,00% 3,06% 2,95%

Tots els membres de la llar 3,70% 7,60% 2,80% 3,60% 1,50% 3,20% 5,40% 5,20% 3,40% 1,50% 3,17% 4,09%

Una persona externa 0,40% 1,00% 0,70% 0,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 1,50% 0,00% 0,81%

NS/NC 0,80% 0,00% 1,00% 0,00% 2,70% 1,10% 4,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,58% 0,95%
Base 597 81 129 181 61 145 68 151 180 198 276 323
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TENIR CURA DELS INFANTS DE LA LLAR
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Tenir cura dels infants de la llar

En les llars on hi ha infants, la cura recau majoritàriament en

les figures femenina i masculina conjuntament. Els casos en

què predomina la principal figura femenina representa un

25,5% i altres solucions són força marginals i amb

percentatges inferiors al 5%. Per districtes, el 4 és el que té el

major percentatge de modalitat conjunta (79,%), i el districte 3

el menor (48,0%). En funció de l’edat es pot observar que la

major proporció de casos de cura conjunta es donen entre

persones de 31 a 45 anys.

La percepció de gènere també mostra diferencies significatives:

mentre que els homes declaren en major proporció que les

dones que la cura dels fills és una tasca compartida (74,6%

respecte el 50% en el cas de les dones), elles atorguen major

pes a la persona principal femenina (35,4%) que ells (12%). Base: Total 

N=228

DISTRIBUCIÓ DE TASQUES I RESPONSABILITATS A LA LLAR

TENIR CURA DELS INFANTS 

DE LA LLAR
TOTAL

Districte Edat Gènere

Districte 1 Districte 2 Districte 3 Districte 4 Districte 5 16 a 30 anys 31 a 45 anys 46 a 60 anys Més 60 anys Masculí Femení

La persona principal masculina 2,60% 2,80% 0,00% 2,50% 0,00% 6,10% 0,00% 0,00% 7,70% 4,20% 6,13% 0,00%

La persona principal femenina 25,50% 20,60% 30,20% 28,80% 12,80% 24,70% 19,90% 24,50% 26,40% 37,80% 12,09% 35,44%

Ambdós conjuntament 60,50% 74,00% 58,50% 48,00% 79,00% 63,10% 41,80% 72,60% 60,90% 37,30% 74,26% 50,11%

Altres membres de la llar 3,90% 0,00% 6,70% 7,90% 0,00% 0,00% 17,00% 1,90% 0,00% 0,00% 1,18% 5,93%

Tots els membres de la llar 4,90% 0,00% 3,00% 10,30% 0,00% 4,40% 16,90% 0,90% 5,00% 0,00% 6,34% 3,85%

Una persona externa 1,90% 2,60% 1,70% 2,50% 0,00% 1,70% 0,00% 0,00% 0,00% 20,70% 0,00% 3,29%

NS/NC 0,80% 0,00% 0,00% 0,00% 8,20% 0,00% 4,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 1,40%

Base 228 30 55 67 18 58 26 100 78 24 276 323
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CURA DE DEPENENTS I MALALTS
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Tenir cura de les persones dependents I/o atendre membres de la llar 
si es posen malaltsEn el cas de les llars on hi ha casos de persones depenents o

malalts a atendre, la majoria ho afronten conjuntament (49,5%)

en primer lloc, i en un 23,0% s’encarrega una figura principal

femenina, percentatge molt superior comparat amb els casos de

la figura masculina (3,8%). La situació no mostra diferències

significatives per districte. En canvi, l’edat és un factor més

determinant. Així, quan hi ha casos d’atenció, la intervenció

d’una figura principal femenina és més intensa entre els 31 i els

60 anys i la de tots els membres de la llar es dona més entre

persones de 16 a 30 anys.

Segons gènere, les dones consideren que elles tenen més

responsabilitat en tenir cura de les persones depenents i malats

que els homes (30% respecte 14%), que ho perceben en major

percentatge que les dones com una tasca en què són ambdós

conjuntament els que tenen més responsabilitat.
Base: Total 

N=312

DISTRIBUCIÓ DE TASQUES I RESPONSABILITATS A LA LLAR

CURA DE DEPENENTS I 

MALATS TOTAL

Districte Edat Gènere

Districte 1 Districte 2 Districte 3 Districte 4 Districte 5 16 a 30 anys 31 a 45 anys 46 a 60 anys Més 60 anys Masculí Femení

La persona principal masculina 3,80% 4,00% 1,50% 4,70% 2,60% 5,00% 0,00% 2,20% 5,50% 6,00% 6,89% 1,48%

La persona principal femenina 23,00% 21,10% 21,60% 25,90% 19,60% 23,30% 23,30% 22,60% 22,30% 24,20% 14,00% 29,88%

Ambdós conjuntament 49,50% 52,70% 52,20% 43,00% 53,20% 52,30% 24,60% 64,50% 51,10% 48,30% 55,96% 44,46%

Altres membres de la llar 4,10% 0,00% 8,60% 3,80% 5,60% 2,40% 10,10% 2,50% 5,30% 0,00% 4,18% 4,05%

Tots els membres de la llar 14,10% 12,10% 11,30% 18,00% 9,90% 14,50% 35,00% 6,90% 13,20% 8,50% 14,34% 13,92%

Una persona externa 4,30% 5,80% 4,90% 4,70% 4,50% 2,60% 3,50% 1,30% 0,90% 13,10% 3,96% 4,65%

NS/NC 1,20% 4,20% 0,00% 0,00% 4,60% 0,00% 3,50% 0,00% 1,70% 0,00% 0,66% 1,55%
Base 312 43 64 92 34 79 32 82 115 83 276 323
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TEMPS DE DEDICACIÓ A TASQUES DE LA LLAR: RESULTAT GENERAL DETALLAT
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Temps dedicat a tasques de la llar en hores

Els temps de dedicació a tasques de la llar més habituals a la població adulta del Prat són de dues hores,

una hora i tres hores. La mitjana és de dues hores i vint-i-quatre minuts i el cas més freqüent és dedicar dues

hores (moda). Gairebé un terç de la població dedica més de dues hores a les tasques i només el 2,9%

declara no dedicar-hi res de temps.

El temps mitjà dedicat a les tasques de la llar varia significativament en funció del gènere -les dones

dediquen una hora més de mitjana que els homes- de la situació laboral -les persones que no treballen són

les que hi dediquen més temps i els estudiants els que menys- i de la tipologia de llar, sent en les llars amb

fills (parelles amb fills o monoparentals) on el temps dedicat és més elevat.

Mitjana = 2h 24’

Desviació estàndard = 1:56

Moda = 2:00

Mediana = 2:00

Base: Total 

N=600

DISTRIBUCIÓ DE TASQUES I RESPONSABILITATS A LA LLAR

2,14

2,74

2,45

2,35

2,31

1,86

2,91

1,83

2,52

2,55

2,58

2,03

2,16

2,40

2,68

2,24

3,41

2,62

1,08

Districte 1

Districte 2

Districte 3

Districte 4

Districte 5

Masculí

Femení

De 16 a 30 anys

De 31 a 45 anys

De 46 a 60 anys

Més 60 anys

Llar unipersonal

Parella sense fills

Parella amb fills

Monoparental i fills

Treballa

No treballa

Prejubilat-jubilat

Estudiant

Mitjana temps diari de dedicació a tasques de l’hogar (hores)
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54,3%

25,0%

3,0% 3,2%
6,0%

2,8%
5,3%

0,2%

47,3%

25,8%

3,7%
6,5% 7,7%

1,0%
4,0% 3,2%

0,8%

55,9%

27,0%

5,0% 4,0% 3,5% 2,5% 1,5% 0,1% 0,1%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Treballa Prejubilat/da,
jubilat/da

Estudiant Exclusivament
tasques de la seva
llar i no treballa ni

estudia a part

No treballa però
busca feina

No treballa i no
busca feina

Incapacitat/da
laboral permanent

ERTO En una altra
situació

1a onada 2a onada 3a onada

Actualment, quina és la seva situació laboral?

Estar treballant és la situació laboral més freqüent entre la població del Prat major de 16 anys, un 55,9%, dada que ha augmentat significativament respecte

a la 2a onada (realitzada a finals del 2020), situant-se a nivells prepandèmics. En sentit invers, baixen els aturats i les persones que es troben en situació

d’ERTO, així com les persones que es dediquen exclusivament a les tasques de llar, fet que respon a una situació de major ocupació en general.

Finalment, les persones que es troben en situació inactiva per jubilació o estudis es mantenen amb proporcions similars a les onades anteriors.

SITUACIÓ LABORAL GENERAL
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SITUACIÓ LABORAL TOTAL

Districte Gènere Edat

Districte 1 Districte 2 Districte 3 Districte 4 Districte 5 Masculí Femení Altres/No 

binari

16 a 30 

anys

31 a 45 

anys

46 a 60 

anys

Més 60 

anys

Treballa 55,9% 58,7% 51,3% 54,6% 52,0% 62,2% 61,5% 51,1% 100,0% 63,3% 85,8% 76,2% 7,1%

No treballa però busca feina 3,5% 3,4% 4,4% 3,1% 3,3% 3,6% 3,6% 3,5% 0,0% 5,8% 6,9% 2,7% 0,0%

No treballa i no busca feina 2,5% 1,1% 2,8% 2,6% 3,2% 2,6% 0,8% 4,0% 0,0% 2,2% 3,3% 3,5% 1,1%

Exclusivament tasques de la 
seva llar i no treballa ni estudia 
a part

4,0% 2,0% 4,4% 4,4% 7,4% 2,6% 0,3% 7,2% 0,0% 1,7% 3,3% 4,1% 6,0%

Pre-jubilat/da, jubilat/da 27,0% 25,5% 28,7% 26,5% 31,5% 24,9% 27,3% 26,9% 0,0% 0,0% 0,0% 9,0% 83,4%

Incapacitat/da laboral 
permanent

1,5% 2,1% 0,9% 2,5% 0,0% 1,2% 1,1% 1,9% 0,0% 0,0% 0,7% 3,4% 1,5%

Estudiant 5,0% 6,2% 7,5% 5,9% 2,6% 2,3% 5,2% 4,9% 0,0% 27,1% 0,0% 0,0% 0,5%

ERTO 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0%

En una altra situació 0,1% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5%

No contesta 0,2% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0%

Base 600 81 129 182 62 146 276 323 1 68 151 182 199

SITUACIÓ LABORAL EN FUNCIÓ DE VARIABLES SOCIODEMOGRÀFIQUES A LA 3ª ONADA

La distribució de la situació laboral de la població resident als cinc districtes del Prat no mostra diferències estadísticament significatives. Malgrat això,

descriptivament es pot veure que la major proporció de persones treballant es dona als districtes 5 i 1. Complementàriament, les majors proporcions de

persones cercant feina es donen als altres tres districtes. El gruix dels pre-jubilats, jubilats i persones dedicades a la llar en exclusiva està ubicat al districte 4,

mentre que el dels estudiants està al districte 2.

Les distribucions de la situació laboral en funció del gènere i de l’edat sí que mostren diferències estadísticament significatives. Així, en el primer cas, hi ha

majors proporcions de persones de gènere femení que estan jubilades i dedicades a tasques de la llar en exclusivitat, mentre que la proporció de persones

que treballen és superior entre les figures masculines. En el segon cas, destaca que més d’un 75% de persones d’entre 31 i 60 anys treballen, xifra que

arriba a quasi un 87% en el grup d’edat de 31 a 45 anys. En canvi, la proporció de joves de 16 a 30 anys es queda en un 63%.
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AFECTACIÓ SOBRE LA SITUACIÓ LABORAL DURANT L’ÚLTIM ANY

65,9%

3,5%

17,7%

6,5%
1,7% 2,5% 2,2%

71,0%

12,4%
6,2%

3,0% 2,6% 0,7%
4,2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

No he tingut canvis He millorat les
condicions laborals

He empitjorat les
condicions laborals

(reducció jornada, sou,
atur parcial)

He perdut la feina He trobat feina Altres NS/NC

Afectació sobre la situació laboral: comparació de les onades 1 i 2

2a Onada 3a Onada2

Els resultats d’afectació sobre la situació laboral de l’any 2022 són més optimistes que els obtinguts a la segona onada. Així, hi ha proporcions majors de

persones que no han patit canvis, que han millorat les condicions laborals i que han trobat feina, mentre que s’han donat proporcions més baixes de

persones que han perdut la feina o que han vist empitjorar les seves condicions laborals. El resultat indica que s’han superat els pitjors moments de la

pandèmia. En conjunt, s’ha donat un 9,2% d’impactes negatius a la tercera onada, enfront del 24,2% de la segona, i un 15,0% de positius de la tercera

onada, enfront del 5,2% de la segona.

Base (persones en edat laboral excepte persones pre-jubilades i
amb incapacitat laboral permanent): 402 (2a Onada) i 408 (3a Onada)

9,2% (24,2%)

15,0% (5,2%)

IMPACTES NEGATIUS: 3aO (2aO)

IMPACTES POSITIUS: 3aO (2aO)
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PERSPECTIVES A CURT TERMINI

60,2%

17,9%

11,7% 10,2%

58,1%

25,8%

8,4% 7,7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Es mantindrà
igual

Millorarà Empitjorarà NS/NC

2a Onada 3a Onada

41,5%

22,3% 18,8% 20,1%

44,3%

61,4% 66,0%
52,9%

4,1% 11,0% 8,5%

10,3%

10,1% 5,3% 6,7%
16,7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

De 16 a 30 anys De 31 a 45 anys De 46 a 60 anys Més 60 anys

Percepcions en funció de l’edat (només 3ª onada)

Millorarà Es mantindrà igual Empitjorarà NS/NC

Pel que fa a les perspectives de la situació laboral a curt termini, els resultats són quelcom més optimistes que els obtinguts a la segona onada, amb un

augment de casos que pensen que la situació millorarà i un descens de casos que pensen que es mantindrà igual, que empitjorarà o que no saben dir què

pot passar. L’edat té certa influència significativa en les percepcions, de manera que, els més joves són quelcom més optimistes que la resta i que el gruix de

la incertesa i de les perspectives negatives està més present al grup de majors de 60 anys. En canvi, no s’han donat diferències significatives per raó del

gènere.

Base (persones en edat laboral excepte persones pre-jubilades i amb 

incapacitat laboral permanent): 402 (2a Onada) i 408 (3a Onada)

Perspectives de la situació laboral al llarg de l’any vinent
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SITUACIÓ DE LA RESTA DE CONVIVENTS L’ANY EN CURS I COMPARACIÓ D’ONADES

Base: llars amb algun 

membre en edat laboral

36,4%

49,0%

14,6%

26,0%

46,6%

27,4%

47,8%

38,1%

14,1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Sí, totes les persones de la llar en edat
laboral han treballat.

Sí, algunes persones de la llar en edat
laboral han treballat

No, cap persona de la llar en edat
laboral ha treballat

1a onada 2a onada 3a onada

Analitzant la situació laboral dels convivents a la llar, en aquesta tercera onada es pot veure que la proporció de casos en què totes les persones en edat laboral

han treballat representa al voltant d’un 48% dels casos, mentre que els casos en què algunes persones han treballat representen el 38% i les que no han

treballat un 14%. Comparant els resultats amb els dos anys anteriors, hom pot veure una millora significativa respecte a les altres dues onades pel que fa a la

proporció de llars on totes les persones en edat laboral han pogut treballar en detriment de les llars on només han treballat algunes persones i de les llars on cap

persona ha treballat que decreix molt significativament respecte a la segona onada.

La resta de convivents de la llar en edat laboral, han treballat: comparació d’onades
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SITUACIÓ DE LA RESTA DE CONVIVENTS L’ANY EN CURS PER DISTRICTE I MODEL DE LLAR

SITUACIÓ LABORAL DE 

LA RESTA DE 

CONVIVENTS
TOTAL

Districte Gènere Edat

Districte 1 Districte 2 Districte 3 Districte 4 Districte 5 Masculí Femení
Altres/No 

binari
De 16 a 30 

anys

De 31 a 45 

anys

De 46 a 60 

anys Més 60 anys

Sí, totes les persones de la 
llar en edat laboral han 
treballat.

47,8% 57,5% 46,9% 46,0% 38,8% 50,2% 51,7% 44,0% 100,0% 43,6% 69,8% 49,6% 8,6%

Sí, algunes persones de la 
llar en edat laboral han 
treballat

38,1% 32,7% 46,7% 36,6% 41,6% 34,2% 35,6% 40,7% 0,0% 51,9% 19,5% 32,4% 66,1%

No, cap persona de la llar 
en edat laboral ha 
treballat

14,1% 9,8% 6,3% 17,4% 19,6% 15,6% 12,8% 15,3% 0,0% 4,5% 10,7% 18,0% 25,3%

Base: 494 63 105 149 53 124 237 256 1 68 151 182 93

Prenent com a base els casos de llars on hi ha persones en edat de treballar, l’any 2022 es pot veure que les majors proporcions de llars on totes les persones

en edat laboral ho han fet es situen en els districtes 1 i 5; la major proporció de llars on alguns membres han treballat, però no tots es situen al districte 2 i les

proporcions més grans de llars on cap persona en edat laboral ha treballat es situen als districtes 3 i 4.

En funció de l’edat s’observa com les majors proporcions de llars on totes les persones en edat laboral han treballat està en la franja de 31 a 45 anys, en les

llars on alguns dels membres en edat laboral han treballat correspon a les franges de 16 a 30 anys i el grup de més de 60 anys, i per últim, en les llars on cap

persona en edat laboral ha treballat es situa en les franges d’edat de 46 a 60 anys i en el de més de 60 anys.
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BLOC: INGRESSOS I CAPACITAT ECONÒMICA

Base: Total 

N=600

TOTAL APROXIMAT D’INGRESSOS MENSUALS NETS DE LA LLAR

39,4%

1,3%

4,4%

11,4%

14,2%

7,8%

8,2%

3,0%

5,2%

1,4%

1,6%

0,7%

0,5%

0,6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

No ho sap/No contesta

500 euros al mes o menys

Entre 501 i 1.000 euros al mes

Entre 1.001 i 1.500 euros al mes

Entre 1.501 i 2.000 euros al mes

Entre 2.001 i 2.500 euros al mes

Entre 2.501 i 3.000 euros al mes

Entre 3.001 i 3.500 euros al mes

Entre 3.501 i 4.000 euros al mes

Entre 4.001 i 4.500 euros al mes

Entre 4.501 i 5.000 euros al mes

Entre 5.001 i 5.500 euros al mes

Entre 5.501 i 6.000 euros al mes

Més de 6.000

A partir de les dades obtingudes es dedueix que l'ingrés mensual net més

representatiu per llar està entre els 1.000 i 2.000 euros. Les llars amb rendes de 3.000

euros o més, s’estimen en un 13% a partir de les respostes vàlides, però no és

possible donar un resultat precís degut a l’elevada taxa de no resposta (39,4%), taxa

que es mostra mes elevada entre els residents dels districtes 2, 3 i 4 (per sobre del

40%) que entre els districtes 1 i 5, que igualment es situa per sobre del 20%.

Amb els següents intervals podria indicar els ingressos mensuals nets de 

totes les persones convivents a la seva llar l'any 2022

8,4%

47,3%

25,5%
18,8%

10,7%

50,4%

23,4%

15,6%
9,5%

42,3%

26,4%
21,8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

< 1.000 € 1.000-2.000 € 2.001-3.000 € > 3.000 €

1a onada 2ª onada 3a onada

Analitzant exclusivament els casos de resposta a les tres onades, s’observa que

la proporció de llars amb ingressos per sota de 1.000 euros va augmentar entre

la 1a onada i la 2a onada i ha disminuït quelcom entre la 2a onada i la 3a. El

tram més habitual (de 1000 a 2000 euros) ha estat menys freqüent que a la

segona onada a favor del tram de 2.001 a 3.000 euros (26,4%), que ha

augmentat. Finalment, el tram més elevat apareix com en franca recuperació

després d’haver baixat la segona onada respecte del nivell de la primera. En

conclusió, es pot dir que la situació està quelcom millor que abans de la

pandèmia però dins d’un clima d'incertesa.

Evolució de la distribució d’ingressos mensuals nets de la llar, per trams. 

Comparació dels resultats de les tres onades.

Base: respon ingresos de la llar

vàlida (O1:239, O2:244 i O3:224)
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EVOLUCIÓ DE LA MITJANA D’INGRESSOS MENSUALS NETS DE LA LLAR

Tal com s’aprecia en el gràfic de la dreta, les mitjanes d’ingressos mensuals nets més elevades

corresponen a tipologies de llars de parelles amb fills, amb una mitjana de 2.989,71 €, i les més baixes a

les llars unipersonals amb una mitjana de 1.329,16 €. Per districtes, l’1 és el que té la mitjana més alta, amb

2.756,14 € i la més baixa correspondria al districte 4, amb 1.992,55 €.

1.329,16 €

2.260,89 €

2.989,71 €

1.830,47 €

2.231,48 €

2.756,14 €

2.509,09 €

2.269,18 €

1.992,55 €

2.347,37 €

Llar unipersonal

Parella sense fills

Parella amb fills

Monoparental i fills

Altres/sense relació

Districte 1

Districte 2

Districte 3

Districte 4

Districte 5

Mitjanes d’ingressos mensuals nets de totes 

les persones convivents a la seva llar,

per relació familiar i districte 

2.221,82 €

2.070,35 €

2.384,96 €

1900
1950
2000
2050
2100
2150
2200
2250
2300
2350
2400
2450

1a Onada 2a Onada 3a Onada

Mitjanes d’ingressos mensuals nets de la llar. Comparativa.

Actualment, la mitjana estimada d’ingressos mensuals de les llars del Prat es situa en 2,384,96 euros, un

15% més elevada que l’any 2020. L’evolució indica que l’indicador va patir una davallada entre la primera
onada i la segona, que s’ha recuperat en el darrer any.
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EVOLUCIÓ DE LA MITJANA D’INGRESSOS MENSUALS NETS DE LA LLAR

Viu sol/a 2 3 4 5 o més

1a onada 1.334,39 € 1.952,77 € 2.392,95 € 2.861,54 € 2.733,33 €

2a onada 1.215,16 € 1.808,51 € 2.264,35 € 2.723,00 € 2.492,38 €

3a onada 1.329,16 € 2.118,13 € 2.727,02 € 2.963,33 € 2.699,04 €

1.329,16 €

2.118,13 €

2.727,02 €
2.963,33 €

2.699,04 €

0 €

500 €

1.000 €

1.500 €

2.000 €

2.500 €

3.000 €

3.500 €

Mitjana en euros segons el nombre de persones a la llar

Analitzant els resultats en funció del nombre de convivents a la llar, el que s’observa és una certa millora en tots els tipus de llar si es comparen les dades de la

1a. Onada (abans de la pandèmia) i de la 3a. Onada, un cop superada la disminució generalitzada d’ingressos que van patir els residents al Prat durant els

pitjors moments de la pandèmia. Ara bé, en el cas de les llars més nombroses, de 5 o més persones, el nivell mitjà d’ingressos encara no ha recuperat la

quantia estimada de la primera onada.
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DIFICULTATS AMB ELS PAGAMENTS L’ANY 2022 

6,1%

6,4%

9,6%

10,9%

11,1%

12,8%

14,3%

93,4%

90,4%

90,2%

89,1%

88,1%

86,6%

84,4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Pagament de l'habitatge (lloguer/hipoteca)

Despeses en formació (matrícules, material escolar)

Pagament de subministraments

Compres habituals d'alimentació

Despeses en transport (abonaments/benzina/aparcament)

Compres habituals de roba/calçat

Despeses habituals en oci/lleure

Dificultats amb els pagaments dels apartats més comuns de despesa a la llar (2022)

Sí No NS/NC

El tipus d’apartats on s’han trobat més dificultats per

a fer pagaments apareixen ordenats de menys a més

necessaris per a la supervivència, resultat que és

lògic, ja que les persones amb dificultats

econòmiques tendeixen a reduir despeses en els

apartats més prescindibles.

Per tant, oci/lleure i roba/calçat són els béns/serveis

que primer s’han deixat de consumir enfront de les

dificultats econòmiques. Seguidament, apareixen el

transport, i l’alimentació, i en els darrers llocs de la

llista, els subministraments, la formació i l’habitatge.

Un 72,8% de les llars del Prat NO ha tingut cap dificultat amb els

pagaments habituals de l’habitatge, els subministraments,

l’alimentació, la roba, el transport, la formació o el lleure.

En canvi, un 23,6% de les llars SÍ ha afrontat alguna dificultat. El

més habitual ha estat no poder fer front a 1 o 2 pagaments, però dins

d’aquest col·lectiu s’han donat casos de no poder afrontar més de 2

pagaments, arribant fins als 7 pagaments en un 1,6% dels casos.

SÍ Dificultat 
de pagament; 

NO dificultat 
de pagament; 

72,8%

NC; 3,6%

23,6% del 
que SÍ han 

afrontat
alguna 

dificultat de 
pagament

1 pagament 6,0%

2 pagaments 6,1%

3 pagaments 3,0%

4 pagaments 3,3%

5 pagaments 1,9%

6 pagaments 1,6%

7 pagaments 1,6%

23,60%
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Base: Total 

N=600 en cada onada

DIFICULTATS ECONÒMIQUES: EVOLUCIÓ

6,1%

9,6%

10,9%

12,8%

14,3%

7,0%

8,2%

7,8%

13,2%

15,3%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18%

Habitatge

Subministraments

Alimentació

Roba/Calçat

Oci/Lleure

Casos amb dificultats econòmiques en cinc apartats

2a onada 3a onada

La comparació entre la tercera i la segona onada sobre els apartats on la gent ha tingut dificultats econòmiques posa de manifest que les referents als pagaments

d’alimentació i subministraments s’han agreujat, mentre que els de la resta d’apartats han disminuït quelcom. El resultat és un reflex de la situació actual

d’encariment de l’energia i, conseqüentment dels preus dels aliments i altres apartats que afecten a la capacitat de consum de les llars.

Augment de la dificultat
econòmica en alimentació
i subministraments

Alimentació

Subministraments
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Base: Total 

N=600 en cada onada

RECEPCIÓ D’AJUDA ECONÒMICA: COMPARACIÓ 

8
6

,5
%

7
,7

%

1
,3

%

0
,3

%

1
,3

%

3
,0

%

7
7

,0
%

1
9

,7
%

3
,2

%

0
,2

%

0
,3

%

0
,2

%

8
3

,1
%

1
3

,4
%

1
,3

%

0
,0

%

0
,4

%

1
,8

%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

No,
cap

ajuda

Administració Familiars ONG Altres NS/NC

Recepció d’ajudes econòmiques: evolució temporal

1a onada 2a onada 3a onada

Comparant les dades sobre recepció d’ajudes econòmiques entre les tres onades, hom pot veure que la segona onada va ser aquella en què més gent va

rebre algun tipus d’ajuda. La proporció de casos va augmentar entre la primera onada i la segona, i ha tornat a baixar quedant una mica en la tercera onada

per sobre de l’obtinguda a la primera.

Les ajudes procedents de l’administració són les més freqüents en els tres períodes i van ser especialment intenses durant la pandèmia. Enguany han baixat

prop de la meitat. El mateix ha passat amb les ajudes procedents de familiars, però dins d’una freqüència molt menor. Els altres casos són força marginals.

No 
rep

cap ajuda

Sí rep ajudes econòmiques
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BLOC: INGRESSOS I CAPACITAT ECONÒMICA

RECEPCIÓ AJUDA

ECONÒMICA
TOTAL

Districte Gènere Edat

Districte 1 Districte 2 Districte 3 Districte 4 Districte 5 Masculí Femení Altres/No binari De 16 a 30 

anys

De 31 a 45 

anys

De 46 a 60 

anys

Més 

60 anys

Sí 15,1% 10,8% 13,6% 13,0% 23,0% 17,4% 14,3% 15,8% 0,0% 16,6% 19,6% 16,3% 9,0%

No 83,1% 89,2% 83,5% 84,4% 75,5% 81,5% 83,4% 82,9% 100,0% 75,3% 79,8% 83,0% 91,0%

No ho sap 1,8% 0,0% 2,9% 2,5% 1,5% 1,1% 2,3% 1,4% 0,0% 8,1% 0,6% 0,7% 0,0%

Base: 600 81 129 182 62 146 276 323 1 68 151 182 199

Distribució segons districte, sexe, edat, relació familiar i situació laboral,  tercera onada

Un 15,1% dels residents al Prat ha rebut algun tipus d’ajuda econòmica l’any 2022 (un 13,4% correspon a ajudes de l’administració i un 1,7% correspon a familiars

i altres), enfront del 83,1% que no ha rebut cap ajuda.

La major part de les persones que han rebut ajudes són de gènere femení, resideixen sobretot als districtes 4 i 5, estan preferentment en la franja d’edat de 31 a

45 anys, corresponen principalment a famílies monoparentals amb fills i majoritàriament no treballen.

RECEPCIÓ AJUDA

ECONÒMICA
TOTAL

Relació familiar Situació laboral

Llar 

unipersonal

Parella 

sense fills

Parella amb 

fills

Monoparental 

i fills

Altres/sense 

relació
Treballa No treballa

Prejubilat-

jubilat
Estudiant

Sí 15,1% 10,5% 7,5% 18,0% 21,5% 13,3% 13,5% 36,5% 8,8% 15,6%

No 83,1% 89,5% 92,5% 79,7% 78,5% 79,3% 85,6% 59,8% 91,2% 66,7%

No ho sap 1,8% 0,0% 0,0% 2,3% 0,0% 7,4% 0,8% 3,7% 0,0% 17,7%

Base: 600 65 135 284 65 51 326 71 182 20
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BLOC: INGRESSOS I CAPACITAT ECONÒMICA

Base: Total 

N=600

POSSIBILITAT DE REALITZACIÓ DE CERTES ACTIVITATS L’ANY 2022 

7,6%

5,8%

8,6%

0,8%

18,8%

7,8%

24,7%

43,8%

26,3%

35,2%

90,1%

93,8%

91,0%

99,2%

80,4%

92,2%

73,7%

55,9%

68,5%

58,1%

2,…

0,3%

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

0,3%

0,0%

6,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Poden pagar sense endarreriments els rebuts de l'habitatge o de
compres ajornades (targeta de crèdit)

Poden permetre’s un àpat de carn/pollastre/peix (o l’equivalent 
vegetarià) cada dos dies

Poden mantenir l'habitatge a una temperatura confortable

Poden anar de vacances fora de casa almenys una setmana l'any

Poden fer front a una despesa imprevista de 700€ amb recursos 
propis

Em pot dir si els membres de la seva llar …. Comparativa.

En general, l’any 2022, la majoria de la població pot fer totes les activitats plantejades, però apareixen alguns percentatges preocupants al voltant d’algunes d’elles. Així, el 26,3%

de la població declara no poder fer front a una despesa imprevista de 700 € i pràcticament a un quart de les llars, els seus membres no poden anar de vacances fora de casa

almenys una setmana l’any. També s’observa com quasi un 19% no pot mantenir l’habitatge a una temperatura confortable. Menys freqüents són els casos en què els membres

de la llar no es poden permetre un àpat de carn/pollastre/peix o el seu equivalent vegetarià, o en què no poden pagar sense endarreriments els rebuts de l’habitatge o de

compres ajornades, però són temes que afecten quasi un 9% i un 8% de la població, respectivament.

Segons comparativa temporal, la proporció de casos que no es poden permetre fer front a un imprevist entorn de 700 euros amb recursos propis i poder anar de vacances

almenys una setmana l’any ha disminuït entre la segona i la tercera onada. En canvi, han augmentat en el cas de poder pagar sense endarreriments els rebuts de l’habitatge o de

compres ajornades, en el tema alimentari i en el tema de poder mantenir la despesa de climatització.

3a ONADA

2a ONADA

3a ONADA

2a ONADA

3a ONADA

2a ONADA

3a ONADA

2a ONADA

3a ONADA

2a ONADA

NO

SÍ

NS/NC
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BLOC: INGRESSOS I CAPACITAT ECONÒMICA

POSSIBILITAT DE REALITZACIÓ DE CERTES ACTIVITATS EN FUNCIÓ DE VARIABLES SOCIODEMOGRÀFIQUES 

13,0%

23,6%

27,8%

32,9%

24,4%

17,2%

31,3%

24,5%

22,8%

24,0%

27,2%

Districte 1

Districte 2

Districte 3

Districte 4

Districte 5

Masculí

Femení

De 16 a 30 anys

De 31 a 45 anys

De 46 a 60 anys

Més 60 anys

Anar de vacances fora de casa 
almenys una setmana l'any

(resposta sobre el NO)

Mantenir l'habitatge a una 
temperatura confortable

(% NO)

8,7%

12,8%

27,5%

21,3%

17,1%

15,2%

21,9%

13,9%

16,2%

22,5%

20,7%

Districte 1

Districte 2

Districte 3

Districte 4

Districte 5

Masculí

Femení

De 16 a 30 anys

De 31 a 45 anys

De 46 a 60 anys

Més 60 anys

Una despesa imprevista de 
700€ amb recursos propis 

(% NO)

Un àpat de carn/pollastre /peix 
(o l’equivalent vegetarià) cada 

dos dies (% NO)

Pagar sense endarreriments els 
rebuts de l'habitatge o de compres 

ajornades (targeta de crèdit) (% NO)

15,1%

20,5%

32,4%

40,9%

22,6%

22,4%

29,8%

23,1%

24,5%

26,6%

29,6%

Districte 1

Districte 2

Districte 3

Districte 4

Districte 5

Masculí

Femení

De 16 a 30 anys

De 31 a 45 anys

De 46 a 60 anys

Més 60 anys

2,1%

4,2%

11,5%

14,4%

9,5%

8,6%

8,7%

6,4%

7,7%

10,4%

9,2%

Districte 1

Districte 2

Districte 3

Districte 4

Districte 5

Masculí

Femení

De 16 a 30 anys

De 31 a 45 anys

De 46 a 60 anys

Més 60 anys

Poden permetre’s… (% sobre la resposta negativa)

3,5%

5,3%

5,9%

16,1%

9,9%

6,0%

9,0%

4,0%

6,8%

8,6%

9,7%

Districte 1

Districte 2

Districte 3

Districte 4

Districte 5

Masculí

Femení

De 16 a 30 anys

De 31 a 45 anys

De 46 a 60 anys

Més 60 anys

Fent l’anàlisi per segments, s’observa que en totes les preguntes, el districte 4 és el que té el major percentatge de resposta negativa, és a dir, que no poden permetre’s la

major part de despeses, excepte a la pregunta de poder mantenir l’habitatge a una temperatura confortable, on el districte amb més resposta negativa és el 3. També

s’observa que per gènere, el femení és el que es troba en pitjor situació en gairebé tots els aspectes, exceptuant poder permetre’s l’àpat de carn… i la de pagar sense

endarreriments els rebuts de l’habitatge, el que indica que són aspectes més prioritaris a l’hora de gestionar les despeses.
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BLOC: INGRESSOS I CAPACITAT ECONÒMICA

Base: Total 

N=600 en cada onada

COM ACOSTUMEN A ARRIBAR A FINAL DE MES? EVOLUCIÓ

5,7%

12,2%

31,7%

27,5%

18,2%

2,0% 2,7%
4,2%

11,0%

25,3%

31,0%

24,0%

3,0%
1,2%

6,9%

10,2%

20,8%

27,6%
26,3%

4,1% 4,1%
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35%

Amb molta
dificultat

Amb dificultat Amb certa
dificultat

Amb certa facilitat Amb facilitat Amb molta
facilitat

NS/NC

Com acostumen a arribar a final de mes a la seva llar?
1a onada 2a onada 3a onada

L’evolució de l’indicador que recull la forma en què les llars arriben a final de mes mostra que, en general, en els darrers anys, la situació ha tendit a millorar

per alguns, mentre que ha empitjorat per altres. Així, en la tercera onada es registra la major proporció de casos que arriben amb molta dificultat (quasi un

7%). En canvi, els casos que arriben amb dificultat o certa dificultat han disminuït significativament al llarg de les tres onades. Aquest resultat li correspon el

fet que hagin augmentat els casos que arriben amb facilitat o amb molta facilitat. Finalment, els casos que arriben amb certa facilitat han retornat al nivell de

la primera onada, després d’haver patit un augment significatiu a la segona onada.

Amb dificultat:
1a Onada (49,6%) 
2a Onada (40,5%)
3a Onada (37,9%)   

Actualment, el percentatge d’enquestats que afirmen que arriben a final de mes amb dificultats o certes dificultats és d’un 37,9%, inferior als que declaren

arribar-hi amb certa facilitat, facilitat i molta facilitat, un 58,0%. Només un 4,1% arriba amb molta facilitat i un 4,1% no dona aquesta informació.
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BLOC: INGRESSOS I CAPACITAT ECONÒMICA

COM ACOSTUMEN A ARRIBAR A FINAL DE MES? 

EN FUNCIÓ DE VARIABLES SOCIODEMOGRÀFIQUES

Base: Total 

N=600

Si mesurem l’indicador en una escala d’1 (amb molta dificultat) a 6

(amb molta facilitat) veiem que la mitjana es situa en un 3,72, fet que

indica que en general la població arriba a final de mes amb més

facilitat que dificultat.

L’anàlisi segons les principals variables de segmentació ens permet

aprofundir en la situació econòmica de les llars:

• L’edat és un factor poc determinant i les diferències de les

distribucions de resposta entre els grups no són estadísticament

significatives. Tanmateix, a nivell descriptiu s’observa com la major

proporció de persones amb dificultats es donen a la franja de 31 a

45 anys i la major proporció de persones sense dificultats a la franja

de 16 a 30 anys, probablement degut a que molts d’aquests

individus encara viuen a casa dels pares.

• El gènere és un factor més determinant que l’edat, sent les

persones de gènere femení les que presenten una mitjana més

baixa, i per tant, més dificultat per arribar a final de mes que la de

les persones de gènere masculí. Tanmateix l’anàlisi per gènere i

edat mostra a edats més joves els homes mostren majors dificultats

per arribara final de més que les dones, mentre que a partir dels 45

i especialment dels 60 anys les dones tenen majors dificultats.

• Per districte, el número 4 té una mitjana significativament més baixa

(3,28), fet que indica que és aquell en què hi ha més persones que

tenen dificultats per arribar a final de mes.
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De 16 a 30 anys

De 31 a 45 anys

De 46 a 60 anys

Més 60 anys
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De 16 a 30 anys

De 31 a 45 anys

De 46 a 60 anys

Més 60 anys

1
Amb molta

dificultat

6
Amb molta

facilitat

En relació amb el total d'ingressos de la seva llar, com acostumen a arribar a final de mes, 

per districte, sexe i edat. Mitjanes (valoració 1: Amb molta dificultat – 6: Amb molta facilitat).
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Districte 3

Districte 4

Districte 5
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De 16 a 30 anys

De 31 a 45 anys

De 46 a 60 anys

Més 60 anys

TOTAL

1
Amb molta

dificultat

6
Amb molta

facilitat
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Base: Total 

N=600

NIVELL DE VIDA DE LA UNITAT FAMILIAR EN RELACIÓ A L’ANY PASSAT I DE CARA AL FUTUR PROPER 
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Ha empitjorat No ho sap

Creu que en relació a l'any passat, el nivell de vida de la seva 
unitat familiar

18,3%

43,5%

27,2%

10,7%
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Millori Es mantingui
igual

Empitjori No ho sap No contesta

I la perspectiva de cara a l'any vinent, és que el nivell de vida 
de la seva unitat familiar...

Un 43,9% de les llars tenen la percepció que el seu nivell de vida ha empitjorat respecte de l’any passat. El resultat és un reflex de la situació econòmica actual on

sense encara haver sortit de la crisi derivada de la pandèmia, la població està patint les conseqüències econòmiques de la guerra a Ucraïna, especialment en

forma d’inflació, increment del cost dels subministraments, aliments, habitatge i preus en general sense donar-se al mateix temps un augment de salaris

proporcional. Tot això fa que les perspectives de cara al futur immediat siguin més pessimistes que optimistes i, la majoria espera que almenys el seu nivell es

mantingui igual, si bé, amb un 27% de la població esperant un empitjorament enfront d’un 18,3% que té bones expectatives.
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BLOC: INGRESSOS I CAPACITAT ECONÒMICA
NIVELL DE VIDA DE LA LLAR EN RELACIÓ A L’ANY PASSAT I DE CARA AL FUTUR PROPER EN FUNCIÓ DE VARIABLES SOCIODEMOGRÀFIQUES 

NIVELL DE VIDA TOTAL

Districte Sexe Edat

Districte 1 Districte 2 Districte 3 Districte 4 Districte 5 Masculí Femení Altres/No binari 16 a 30 anys 31 a 45 anys 46 a 60 anys Més 60 anys

Creu que en relació a l'any passat, el nivell de vida de la seva unitat familiar …

Ha millorat 10,5% 8,7% 10,6% 7,6% 9,0% 16,1% 14,0% 7,6% 0,0% 20,1% 13,1% 9,3% 3,6%

S'ha mantingut igual 44,4% 56,0% 45,9% 41,0% 46,5% 40,0% 47,6% 41,8% 0,0% 44,5% 47,2% 44,2% 42,1%

Ha empitjorat 43,9% 34,2% 43,5% 49,3% 44,6% 42,2% 36,7% 49,8% 100,0% 32,2% 39,0% 46,5% 52,8%

No ho sap 1,2% 1,0% 0,0% 2,0% 0,0% 1,8% 1,7% 0,8% 0,0% 3,2% 0,6% 0,0% 1,5%

I la perspectiva de cara a l'any vinent, és que el nivell de vida de la seva unitat familiar...

Millori 18,3% 14,1% 25,0% 19,0% 11,7% 17,5% 19,3% 17,5% 0,0% 27,2% 18,1% 17,4% 13,9%

Es mantingui igual 43,5% 44,2% 47,5% 41,5% 38,7% 45,0% 48,1% 39,8% 0,0% 43,0% 42,1% 48,3% 40,8%

Empitjori 27,2% 28,4% 21,5% 31,2% 31,8% 23,6% 23,2% 30,3% 100,0% 24,0% 33,9% 27,3% 23,1%

No ho sap 10,7% 13,3% 5,3% 8,4% 17,7% 13,3% 9,4% 11,8% 0,0% 5,8% 6,0% 7,0% 21,1%

No contesta 0,3% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Base 600 81 121 185 71 142 277 322 1 108 155 160 177

El comportament de la població pel que fa a les percepcions entorn del nivell de vida de la seva llar respecte de l’any passat i de cara al futur immediat varia en

funció del districte, el gènere i l’edat. Així, pel que fa a la percepció respecte de l’any passat, en els districtes 3 i 5 és on la percepció que la situació ha empitjorat

obté majors percentatges. Segons gènere, les figures masculines apareixen com més estabilitzats que les femenines, ja que la proporció de casos que declaren

haver empitjorat és major en aquestes. En el cas de l’edat, la tendència mostra com a major edat major és la percepció d’empitjorament, de manera que poques

persones grans han vist una millora.

De cara al futur immediat, en tots els districtes la majoria de les llars esperen que la situació es mantingui, però es donen certes diferències com ara una major

proporció de casos que esperen una millora en el districte 2, una major proporció de casos d’empitjorament als districtes 3 i 4, i una major proporció de casos

d’incertesa al districte 4. En el cas del gènere, les figures masculines apareixen com a més optimistes que les femenines i, en el cas de l’edat, els més joves tenen

millors expectatives que la gent de mitjana edat mentre els grans mostren una elevada taxa d’incertesa.
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BLOC: HABITATGE
TINENÇA DE L’HABITATGE 

2,0%

0,2%

0,2%

2,0%

2,5%

6,3%

34,8%

52,1%

0,7%

0,0%

0,3%

3,8%

0,8%

5,0%

28,7%

60,7%

0,3%

0,0%

0,3%

3,5%

0,5%

8,0%

30,3%

57,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

NS/NC

Altres

Un habitació de lloguer

De lloguer o relloguer a preu inferior al de mercat

Una cessió gratuïta

De lloguer o relloguer a preu de mercat

De propietat, pagant hipoteca

De propietat, totalment pagat

1a onada 2a onada 3a onada

Base: Total 

N=600 en cada onada

Segons els resultats obtinguts, s’estima

que més de la meitat de la població del

Prat viu a habitatges de propietat i

totalment pagats (52,1%), seguit d’una

notable proporció de casos que viuen a

habitatges de propietat pagant hipoteca

(34,8%) i, a molta distància de casos que

viuen de lloguer (6,3%), ja sigui a preu de

mercat o inferior.

L’evolució d’aquest indicador revela que

l’any 2022 la proporció de casos de

propietat totalment pagada ha disminuït

respecte a les dues anteriors onades, al

contrari ha passat en els casos de

propietaris que estan pagant hipoteca, que

han augmentat respecte a les dues

anteriors onades.

També s’observa que l’habitatge com a

cessió gratuïta ha augmentat en uns 2

punts percentuals respecte a les anteriors

onades, i que el lloguer a preu inferior al

del mercat ha disminuït.

L'habitatge on viu actualment és....
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BLOC: HABITATGE
TINENÇA DE L’HABITATGE L’ANY 2022 EN FUNCIÓ DE VARIABLES SOCIODEMOGRÀFIQUES

TINENÇA DE 

L’HABITATGE
TOTAL

Districte Gènere Edat

Districte 1 Districte 2 Districte 3 Districte 4 Districte 5 Masculí Femení Altres/No binari 16 a 30 anys 31 a 45 anys 46 a 60 anys Més 60 anys

De propietat, pagant 
hipoteca

34,8% 35,4% 33,4% 32,2% 51,5% 30,6% 33,4% 36,1% 0,0% 37,7% 56,9% 38,2% 10,6%

De propietat, totalment 
pagat

52,1% 50,8% 52,0% 56,2% 31,6% 57,8% 51,8% 52,2% 100,0% 40,9% 25,1% 53,4% 81,4%

De lloguer o relloguer a 
preu de mercat

6,3% 8,3% 6,2% 6,1% 2,9% 7,2% 7,6% 5,2% 0,0% 8,8% 12,0% 2,7% 3,0%

De lloguer o relloguer a 
preu inferior al de mercat

2,0% 2,5% 1,3% 2,0% 4,2% 1,3% 2,4% 1,6% 0,0% 1,7% 2,1% 2,1% 2,1%

Una cessió gratuïta 2,5% 3,1% 4,2% 2,5% 0,0% 1,9% 2,3% 2,6% 0,0% 2,8% 2,7% 1,6% 3,0%

Un habitació de lloguer 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0%

Altres 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0%

NS/NC 2,0% 0,0% 2,9% 1,1% 6,8% 1,1% 2,4% 1,6% 0,0% 8,2% 1,3% 0,7% 0,0%
Base 600 81 129 182 62 146 276 323 1 68 151 182 199

La tinença d’habitatge mostra interessants diferències en funció del districte i l’edat. El districte 4 destaca com el que té major proporció de persones que viuen de

propietat, però pagant una hipoteca, situació que es dona més freqüentment entre persones de 31 a 45 anys. En canvi, en la resta de districtes predominen les

persones que viuen de propietat en habitatges totalment pagats, especialment en el districte 5, situació que es dona amb major freqüència entre les persones de

46 anys i més i, molt especialment entre les que tenen més de 60 anys. Malgrat tot, hi ha un contingent notable de persones de 16 a 30 anys que també viuen en

aquesta situació, molts dels quals, segurament ho fan a casa dels pares. La major proporció de persones que viuen de lloguer a preus de mercat es dona entre

els que tenen 31-45 anys.
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DESPESA EN HABITATGE: EVOLUCIÓ

11,9%

23,3%

12,3%

52,5%

10,1%

32,2%

14,5%

43,2%

15,8%

31,1%
26,8% 26,3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

< 400 € 400-700 € > 700 € NS/NC

1a onada 2a onada 3a onada

La mitjana de despesa en habitatge és de 625,67 euros mensuals, un 5,2% més que en l’onada anterior en què la mitjana es situava en 594,82 euros. La

comparació de la despesa en habitatge a través de les onades mostra que els casos de pagaments inferiors als 400 euros estan força estabilitzats mentre

que els d’entre 400 i 700 euros han anat augmentant tal com ha passat amb els de més de 700 euros.

Base: paguen hipoteca/lloguer

N=248 (Onada 3), 227 (Onada 2), 253 (Onada 1)

Pagament mitjà sobre resposta vàlida:

N = 248 casos. Onada 3

Mitjana = 625,67 €

N = 227 casos. Onada 2

Mitjana = 594,82 €

N = 253 casos. Onada 1

Mitjana = 591,56 €

Quant ha de pagar al mes d’hipoteca/lloguer de l’habitatge comptant les despeses de l’escala?
Pagament mitjà sobre resposta vàlida:

N = 248 casos

Mitjana = 625,67 €

Desviació estàndard = 246,867€

Moda = 600 €

Mediana = 600 €
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DESPESA EN HABITATGE L’ANY 2022 : EN FUNCIÓ DE VARIABLES SOCIODEMOGRÀFIQUES

Pel que fa a la despesa en habitatge, en els districtes 5 predominen les persones que paguen el lloguer/hipoteca de més de 400 € i fins a 700 €, i en el districte

4 les que paguen menys de 400€. El percentatge més alt de les llars que paguen més de 700 € correspondria al districte 5. Entre les figures masculines hi ha

una major proporció de casos de més de 700 euros que entre les femenines. I en la franja de 400 € a 700 € predominen les dones als homes. Per raó de l’edat

dels entrevistats, en les franges d’edat d’entre 16 i 30 anys i de 31 a 45 anys, predominen els casos de despesa entre 400 i 700 euros. Cal destacar que la major

proporció de casos de despesa inferiors als 400 € es donen entre les persones de més de 60 anys i que la major proporció de casos de despesa entre 400 € i

700 € es dona entre els de 31 a 46 anys.

DESPESA EN 

HABITATGE
TOTAL

Districte Sexe Edat

Districte 

1

Districte 

2

Districte 

3

Districte 

4

Districte 

5

Masculí Femení 16 a 30 

anys

31 a 45 

anys

46 a 60 

anys

Més 60 

anys

Fins a 400 € 15,8% 7,7% 15,0% 12,7% 36,1% 10,6% 16,6% 15,1% 11,2% 9,5% 23,9% 29,0%

Més de 400 € 
fins a 700 €

31,1% 29,1% 33,5% 31,5% 16,7% 40,6% 21,7% 39,1% 30,7% 33,7% 26,7% 32,3%

Més de 700 € 26,8% 25,7% 26,8% 30,8% 11,1% 34,3% 29,9% 24,3% 18,2% 37,3% 23,5% 9,8%

NS/NC 26,3% 37,5% 24,7% 24,9% 36,1% 14,5% 31,7% 21,6% 39,9% 19,4% 25,9% 28,9%
Base: paguen 

hipoteca/ lloguer 248 34 49 72 37 56 115 133 33 106 78 31

Despesa mitjana 
en habitatge (€) 625,67 702,72 642,81 652,31 395,29 675,30 637,99 616,43 645,48 700,55 546,06 466,82 

Segons l’edat, el grup que destina més diners a pagar la hipoteca és el d’edat de 31 a 45 anys, amb una despesa mitjana de 700,55 €. El districte que menys

despesa destina al pagament de la hipoteca és el 4, i el que més l’1.

Relació familiar

Llar 

unipersonal

Parella 

sense fills

Parella 

amb fills

Mono-parental

i fills

Altres/

sense

relació

35,8% 12,1% 14,5% 11,0% 24,2%

33,2% 30,1% 29,0% 34,7% 43,2%

7,3% 17,9% 31,4% 26,4% 21,9%

23,8% 39,8% 25,2% 27,8% 10,7%

16 37 151 25 19

455,06 610,32 658,56 600,06 560,13 
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ESTAT DE L’HABITATGE L’ANY 2022

ESTAT DE L’HABITATGE TOTAL

Districte Gènere Edat

Districte 1 Districte 2 Districte 3 Districte 4 Districte 5 Masculí Femení Altres/No binari 16 a 30 anys 31 a 45 anys 46 a 60 anys Més 60 anys

Està en bon estat 83,5% 80,3% 87,6% 82,2% 85,5% 82,7% 86,3% 81,1% 100,0% 86,7% 78,4% 80,4% 89,0%

Té alguna deficiència 15,4% 19,7% 12,4% 14,7% 13,2% 17,3% 12,6% 17,7% 0,0% 11,6% 20,3% 18,5% 10,5%

Està en mal estat 0,8% 0,0% 0,0% 2,5% 0,0% 0,0% 0,3% 1,2% 0,0% 1,7% 0,6% 1,2% 0,0%

No ho sap 0,3% 0,0% 0,0% 0,5% 1,3% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,5%
Base: 600 81 129 182 62 146 276 323 1 68 151 182 199

Observant l’evolució dels indicadors de percepció de l’estat de

l’habitatge es pot concloure que, en aquests darrers anys, s’ha

mantingut molt estable i sense cap canvi remarcable.

Segons reporten els residents al municipi, la gran majoria

d’habitatges es perceben en bon estat (83,5%), sent només un

15,4% la proporció de casos amb alguna deficiència i un 0,8%

els que s’han qualificat de en mal estat. Aquesta uniformitat de

resposta fa que no s’hagin donat diferències significatives per

raó de la zona de residència, el gènere de l’entrevistat o la seva

edat.
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GRAU DE SATISFACCIÓ AMB L’HABITATGE: EVOLUCIÓ

34,7%

41,6%

21,3%

2,2%
0,2% 0,0%

36,8% 38,4%

22,2%

1,8% 0,5% 0,3%

28,7%

39,8%

26,5%

3,6%
0,4% 0,9%

0,0%
5,0%

10,0%
15,0%
20,0%
25,0%
30,0%
35,0%
40,0%
45,0%

Totalment
satisfet/a

Molt satisfet/a Mitjanament
satisfet/a

Poc satisfet/a Gens satisfet/a NS/NC

Nivell de satisfacció amb l’habitatge

1a onada 2a onada 3a onadaBase: Total 

N=600 en cada onada

La comparació de la satisfacció amb l’habitatge a través de les onades mostra que els casos de total satisfacció han

disminuït significativament en la tercera onada, mentre que s’ha donat cert augment de casos mitjanament o poc

satisfets. En termes de mitjana, es pot veure que com aquesta disminueix significativament en la tercera onada, fet que

suggereix que el nivell de satisfacció amb l’habitatge s’ha deteriorat en aquest darrer any.

4,15

3,94

3,94

3,85

3,85

4,00

3,88

4,12

3,74

3,89

4,04

3,9

1 2 3 4 5

Districte 1

Districte 2

Districte 3

Districte 4

Districte 5

Masculí

Femení

De 16 a 30 anys

De 31 a 45 anys

De 46 a 60 anys

Més 60 anys

TOTAL

Mitjana de la satisfacció amb 
l’habitatge en funció de l’edat, el 

gènere I el districte

Mitjanes

1a
ONADA

2a
ONADA

3a
ONADA

4,08 4,09 3,90

Totalment
satisfet

Gens
satisfet
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11,6%

3,8%

3,8%

14,2%

23,1%

43,4%

50,0%

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

50,0%

35,6%

0,0%

21,4%

0,0%

0,0%

42,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Altres

No té aïllament acústic

No té ascensor

Poc lluminós

És massa petit/gran

Té deficiències (humitat, esquerdes, etc.) incloent
antigüitat

Per què no està satisfet?

1a onada 2a onada 3a onada

Prenent, com a base els casos que estan poc o gens

satisfets (23 casos en aquesta onada i 14 en les onades

anteriors), els motius d’insatisfacció són diversos, però

predominen els casos d’habitatges amb deficiències

diverses, en molts casos degudes a l’antiguitat.

En la tercera onada, concretament, la grandària ha estat

el segon problema més citat deixant de banda les

deficiències, que acostumen a estar en primer lloc. El

tema de la lluminositat de l’habitatge i el tema de

l’aïllament acústic són aspectes nous que surten en

aquesta tercera onada. I la manca d’ascensor ha

disminuït molt el percentatge de resposta en aquesta

tercera onada en comparació amb la primera onada.

PELS QUE NO ESTAN SATISFETS AMB L’HABITATGE: PRINCIPALS MOTIUS 

Base: Poc o gens satisfets 

N= 14, 14 i 23 casos (Onada 1, Onada 2, Onada 3)
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N= 541

N= 559

N= 582

N= 572

N= 590

N= 567

BLOC: HABITATGE
CONDICIONS DEL BARRI: VALORACIÓ MITJANA, 2022 

6,43

6,50

6,78

6,80

7,07

7,45

7,72

7,76

0 5 10

Seguretat

Qualitat acústica (sorolls, trànsit, etc.)

Qualitat del medi ambient (espais verds,
contaminació, etc.)

Estat del barri (façanes dels edificis,
parcs, neteja, enllumenat, etc.)

Equipaments educatius i sanitaris

Equipaments esportius, culturals i de
lleure

Mobilitat (transport públic, carril bici,
etc.)

Convivència entre veïns

En aquest bloc s’ha analitzat l’opinió dels residents al

Prat sobre el seu barri. En concret, s’han preguntat la

seva satisfacció respecte als principals aspectes que

poden influir en la vida diària, en una escala de 0-10

punts (on 0 és insatisfet i 10 molt satisfet), des de la

convivència entre veïns, la mobilitat, la seguretat, els

diferents tipus d’equipaments, l’estat en general, la

qualitat del medi ambient i la qualitat acústica.

En general, les condicions proposades sobre els barris

són ben valorades, i totes obtenen notes properes o

superiors als 6 punts. La millor valorada és la

convivència entre veïns i la que obté la nota mitjana més

baixa, però dins d’un bon context, és la seguretat.

En la pàgina següent es presenta la valoració mitjana

per segments en cadascuna de les qüestions

plantejades, i se assenyalen les diferències més

significatives.

Pot dir quina és la seva opinió sobre el seu barri respecte (mitjanes) 

(valoració de 0-insatisfet a 10-molt satisfet):

N= 568

N= 582

CasosMitjana (0-10)
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CONDICIONS DEL BARRI: CONVIVÈNCIA ENTRE VEÏNS

86,7% 5,7% 5,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Positiva Regular Negativa Ns/Nc

Mitjanes per sexe, edat i districtes
(valoracions del 0 al 10)

Un 86,7% de la població entrevistada valora positivament, per sobre del 5, la convivència

entre veïns. La nota mitjana és d’un 7,76 sobre 10 punts.

S’aprecien diferències significatives per edats, on el grup de 16 a 30 és el que millor

percep la convivència entre veïns en el seu barri, amb una nota mitjana d’un 8,18, i el de

31 a 45 anys el que atorga la nota mitjana més baixa, un 7,42.

Mitjana : 7,76

7,52

7,74

7,64

7,93

8,00

7,75

7,78

8,18

7,42

7,61

7,96

Districte 1

Districte 2

Districte 3

Districte 4

Districte 5

Masculí

Femení

De 16 a 30 anys

De 31 a 45 anys

De 46 a 60 anys

Més 60 anys

Positiva: valoracions per sobre de 5 punts / Regular: valoració 5 punts / Negativa: valoracions per sota 5 punts 
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Mitjana : 7,72

7,31

7,86

7,51

8,13

7,90

7,64

7,80

8,15

7,62

7,68

7,56

Districte 1

Districte 2

Districte 3

Districte 4

Districte 5

Masculí

Femení

De 16 a 30 anys

De 31 a 45 anys

De 46 a 60 anys

Més 60 anys

CONDICIONS DEL BARRI: MOBILITAT (TRANSPORT PÚBLIC, CARRIL 

BICI, ETC.)

84,7% 5,9% 5,6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Positiva Regular Negativa Ns/Nc

Un 84,7% de la població ocupada valora positivament, per sobre del 5, la mobilitat al barri.

La nota mitjana és d’un 7,72 sobre 10 punts.

No s’aprecien diferències significatives segons les diferents variants de segmentació.

Mitjanes per sexe, edat i districtes
(valoracions del 0 al 10)

Positiva: valoracions per sobre de 5 punts / Regular: valoració 5 punts / Negativa: valoracions per sota 5 punts 
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CONDICIONS DEL BARRI: EQUIPAMENTS ESPORTIUS, CULTURALS 

I DE LLEURE

79,5% 6,5% 6,7% 7,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Positiva Regular Negativa Ns/Nc

Un 79,5% de la població ocupada valora positivament, per sobre del 5, els equipaments

esportius, culturals i de lleure al barri. La nota mitjana és d’un 7,45 sobre 10 punts.

Per districtes, s’aprecien diferències significatives en el districte 3 que atorga un 7,68 de

nota mitjana, respecte al districte 1 que és el que dona la nota més baixa, un 6,82. I per

edats, el grup de 16 a 30 és el que percep que hi ha millors equipaments esportius,

culturals i de lleure, amb una nota mitjana d’un 7,85, mentre que el grup de 31 a 45 anys

atorga la nota més baixa, un 7,06.

6,82

7,58

7,68

7,75

7,23

7,32

7,58

7,85

7,06

7,44

7,58

Districte 1

Districte 2

Districte 3

Districte 4

Districte 5

Masculí

Femení

De 16 a 30 anys

De 31 a 45 anys

De 46 a 60 anys

Més 60 anys

Mitjana : 7,45

Positiva: valoracions per sobre de 5 punts / Regular: valoració 5 punts / Negativa: valoracions per sota 5 punts 

Mitjanes per sexe, edat i districtes
(valoracions del 0 al 10)
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CONDICIONS DEL BARRI: EQUIPAMENTS EDUCATIUS I SANITARIS

76,4% 8,9% 9,6% 5,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Positiva Regular Negativa Ns/Nc

Un 76,4% de la població ocupada valora per sobre del 5 els equipaments educatius i sanitaris

al seu barri. La nota mitjana és d’un 7,07 sobre 10 punts.

S’observen diferències significatives per edats, el grup de 16 a 30 anys és el que atorga la

nota mitjana més alta, 7,49 i el grup de 31 a 45 anys la més baixa, 6,72.

6,65

6,96

7,03

7,17

7,40

7,04

7,12

7,49

6,72

7,26

6,95

Districte 1

Districte 2

Districte 3

Districte 4

Districte 5

Masculí

Femení

De 16 a 30 anys

De 31 a 45 anys

De 46 a 60 anys

Més 60 anys

Mitjana : 7,07

Positiva: valoracions per sobre de 5 punts / Regular: valoració 5 punts / Negativa: valoracions per sota 5 punts 

Mitjanes per sexe, edat i districtes
(valoracions del 0 al 10)
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6,59

7,33

6,42

6,53

7,08

6,75

6,84

7,34

6,22

6,69

7,07

Districte 1

Districte 2

Districte 3

Districte 4

Districte 5

Masculí

Femení

De 16 a 30 anys

De 31 a 45 anys

De 46 a 60 anys

Més 60 anys

Mitjana : 6,80

Positiva: valoracions per sobre de 5 punts / Regular: valoració 5 punts / Negativa: valoracions per sota 5 punts 

Mitjanes per sexe, edat i districtes
(valoracions del 0 al 10)

CONDICIONS DEL BARRI: ESTAT  DEL BARRI

76,0% 10,1% 12,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Positiva Regular Negativa Ns/Nc

Un 76,0% de la població ocupada valora positivament, per sobre del 5, l’estat del barri. La

nota mitjana és d’un 6,80 sobre 10 punts.

Per districtes, el districte 2 és el que té una millor percepció de l’estat del seu barri (7,33),

enfront del districte 3 que obté la nota mitjana més baixa (6,42).

Per edats, la nota mitjana dels grups de 16 a 30 anys (7,34) i el de més de 60 anys és

significativament major que la del grup de 31 a 45 anys (6,22).
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6,45

6,83

6,71

6,77

6,98

6,74

6,81

6,81

6,60

6,68

7,01

Districte 1

Districte 2

Districte 3

Districte 4

Districte 5

Masculí

Femení

De 16 a 30 anys

De 31 a 45 anys

De 46 a 60 anys

Més 60 anys

Mitjana : 6,78

Positiva: valoracions per sobre de 5 punts / Regular: valoració 5 punts / Negativa: valoracions per sota 5 punts 

Mitjanes per sexe, edat i districtes
(valoracions del 0 al 10)

CONDICIONS DEL BARRI: QUALITAT DEL MEDIAMBIENT

75,7% 8,9% 11,0%4,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Positiva Regular Negativa Ns/Nc

Un 75,7% de la població ocupada valora positivament l’estat del mediambient al seu barri.

La nota mitjana és d’un 6,78 sobre 10 punts.

No s’aprecien diferències significatives segons les diferents variants de segmentació.
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6,18

6,76

6,26

6,77

6,66

6,55

6,47

7,16

6,11

6,43

6,52

Districte 1

Districte 2

Districte 3

Districte 4

Districte 5

Masculí

Femení

De 16 a 30 anys

De 31 a 45 anys

De 46 a 60 anys

Més 60 anys

Mitjana : 6,50

Positiva: valoracions per sobre de 5 punts / Regular: valoració 5 punts / Negativa: valoracions per sota 5 punts 

Mitjanes per sexe, edat i districtes
(valoracions del 0 al 10)

CONDICIONS DEL BARRI: QUALITAT ACÚSTICA (sorolls, trànsit, etc.)

69,2% 12,6% 16,2% 2,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Positiva Regular Negativa Ns/Nc

Un 69,2% de la població ocupada valora per sobre del 5, l’estat de la qualitat acústica

(sorolls, trànsit...) del barri. La nota mitjana és d’un 6,50 sobre 10 punts.

S’observen diferències significatives per edats, el grup de 16 a 30 anys és el que atorga la

nota mitjana més alta, 7,16 i el grup de 31 a 45 anys la més baixa, 6,11.
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6,30

6,83

6,22

5,74

6,79

6,49

6,40

6,90

6,19

6,33

6,46

Districte 1

Districte 2

Districte 3

Districte 4

Districte 5
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Femení

De 16 a 30 anys

De 31 a 45 anys

De 46 a 60 anys

Més 60 anys

Mitjana : 6,43

Positiva: valoracions per sobre de 5 punts / Regular: valoració 5 punts / Negativa: valoracions per sota 5 punts 

Mitjanes per sexe, edat i districtes
(valoracions del 0 al 10)

CONDICIONS DEL BARRI: SEGURETAT

69,1% 9,5% 17,7% 3,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Positiva Regular Negativa Ns/Nc

Un 69,1% de la població ocupada valora positivament, per sobre del 5, la seguretat del

barri. La nota mitjana és d’un 6,43 sobre 10 punts.

Els districtes 2 i 5 són els que perceben una major seguretat, amb notes mitjanes de 6,83 i

6,79, respectivament, i el districte 4 és el que atorga la nota més baixa, 5,74.
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Salut, assistència mèdica i suport social
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3,13

3,19

2,88

3,60

3,21

2,88

2,64

1 2 3 4 5

Districte 1

Districte 2

Districte 3

Districte 4

Districte 5

Masculí

Femení

De 16 a 30 anys

De 31 a 45 anys

De 46 a 60 anys

Més 60 anys

BLOC: SALUT, ASSISTÈNCIA MÈDICA I SUPORT SOCIAL

Base: Total 

N=600

El 47,1% dels enquestats indiquen que la seva salut en general és bona. Un 26,6% la

consideren excel·lent o molt bona, enfront d’un 25,9% que diuen que la tenen regular

o dolenta. La nota mitjana és de 3,02 punts sobre 5, en una escala 1 = dolenta i 5 =

excel·lent.

No hi ha diferències estadísticament significatives en l’estat de salut per districte, si

bé a nivell descriptiu s’observa com és en el districte 4 on la percepció és més baixa.

La percepció de l’estat de salut bé determinat significativament segons el gènere i

l’edat. Així, les persones de gènere masculí tenen, per terme mig, una millor

percepció de la seva salut que les de gènere femení i, segons edat, la percepció de

bona salut disminueix linealment a mesura que augmenta l’edat, sent la percepció de

salut més bona en els homes que en les dones.

Distribució segons districte, sexe i edat (mitjanes)

ESTAT DE SALUT EN GENERAL, 2022

5,6%

20,3%

47,1%

19,4%

7,2%

0,3%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

Dolenta Regular Bona Molt bona Excel·lent No contesta

Com diria vostè que és la seva salut en general

Mitjana = 3,02 punts

Desviació estàndard = 0,95 punts

Mediana = 3 punts

Moda = 3 punts

Dolenta Excel·lent

3,71

3,35

3,01

2,85

3,49

3,09

2,76

2,47

1 2 3 4 5

Masculí

De 16 a 30 anys

De 31 a 45 anys

De 46 a 60 anys

Més 60 anys

Femení

De 16 a 30 anys

De 31 a 45 anys

De 46 a 60 anys

Més 60 anys

Dolenta Excel·lent
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Base: Total 

N=600 en cada onada

ESTAT DE SALUT EN GENERAL: COMPARACIÓ DE LES ONADES 1, 2 I 3

5,5%

21,7%

49,3%

18,2%

5,3%

0,0%

5,2%

21,2%

49,8%

16,3%

7,5%

0,0%

5,6%

20,3%

47,1%

19,4%

7,2%

0,3%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Dolenta Regular Bona Molt bona Excel·lent NS/NC

Autopercepció de l’estat de salut general

1a onada 2a onada 3a onada

S’observa com l’evolució de l’estat de salut autopercebut ha anat en augment des de la primera onada fins a la tercera. Agrupant les 3 categories de bona salut

(bona, molt bona i excel·lent) s’obté un 72,8% de resposta en la primera onada, augmentant lleugerament en la segona onada, un 73,6%, i la mateixa tendència en

la tercera onada, amb un 73,8% d’autopercepció de bona salut.

Mitjana : 3,02

%  BONA SALUT

1a
ONADA

2a
ONADA

3a
ONADA

72,8% 73,6% 73,8%
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65,90%

34,10%

50,5% 49,2%

0,3%

60,6%

39,2%

0,1%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Sí, al menys en una ocasió he
necessitat assistència mèdica

No, en cap ocasió he
necessitat assistència mèdica

No contesta

1a onada

2a onada

3a onada

NECESSITAT D’ASSISTÈNCIA MÈDICA RECENT

Base: Total 

N=600

El 60,6% de la població de més de 16 anys ha necessitat assistència

mèdica alguna vegada en els 6 mesos previs a l’entrevista, xifra que ha

augmentat en uns 10 punts percentuals respecte a la segona onada.

L’evolució de les dades de necessitat d’atenció mèdica va disminuir

força en la segona onada, durant la pandèmia, augmentant de nou dos

anys després en la tercera onada, però sense arribar als nivells pre-

pandèmics de la primera onada.

Per districtes no es donen diferències significatives, però el districte 1

té un percentatge de casos inferior a la resta. Les figures femenines

han generat força més demanda que les masculines i, per edats, els

col·lectius més necessitats han estat els de més grans de 60 anys i els

de 16 a 30 anys.

Distribució segons districte, sexe i edat, tercera onada

NECESSITAT 

ASSISTÈNCIA MÈDICA

ÚLTIMS 6 MESOS
TOTAL

Districte Gènere Edat

Districte 1 Districte 2 Districte 3 Districte 4 Districte 5 Masculí Femení
Altres/No 

binari

16 a 30 anys 31 a 45 anys 46 a 60 anys Més 60 anys

Sí, al menys en una ocasió he 
necessitat assistència mèdica

60,6% 53,2% 62,8% 63,8% 63,4% 57,5% 52,6% 67,6% 0,0% 60,6% 58,0% 58,1% 65,2%

No, en cap ocasió he 
necessitat assistència mèdica

39,2% 46,8% 36,5% 36,2% 36,6% 42,5% 47,0% 32,4% 100,0% 39,4% 42,0% 41,9% 34,3%

No contesta 0,1% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5%
Base 600 81 129 182 62 146 276 323 1 68 151 182 199

Durant els últims 6 mesos, alguna vegada realment ha necessitat assistència 

mèdica per a vostè? 
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Distribució segons districte, sexe i edat

(% de resposta negativa, No ha rebut assistència mèdica, 

com a mínim en una ocasió pels que l’han necessitat)

17,3%

23,5%

15,2%

11,8%

16,8%

18,9%

19,5%

13,2%

16,2%

24,4%

14,3%

Més 60 anys

De 46 a 60 anys

De 31 a 45 anys

De 16 a 30 anys

Masculí

Femení

Districte 5

Districte 4

Districte 3

Districte 2

Districte 1

Base: Parcial 

N=365 casos amb necessitat (O1). 303 (O2), 369 (O3)

Del 60,0% de la població de 16 i més anys que ha necessitat assistència mèdica alguna vegada en els 6

mesos previs a l’entrevista, en la tercera onada, un 83,1% l’ha rebut puntualment, mentre que un 16,9%,

no l’ha rebut com a mínim en una ocasió. Entre els que va necessitar atenció i no la van rebre en alguna

ocasió, els casos es van disparar entre la primera i la segona onada, per a moderar-se quelcom en la

tercera onada, tot i que la taxa segueix sent elevada en comparació amb la de la primera.

Per districtes, aquesta situació es dona en tots, però amb més intensitat en el 2. Es tracta de casos que

han afectat una mica més a figures femenines que masculines i a persones d’entre 46 i 60 anys.

RECEPCIÓ D’ASSISTÈNCIA MÈDICA PER ELS QUE L’HAN NECESSITAT

96,2%

3,8%

75,9%

24,1%

83,1%

16,9%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

Sí, sempre No, com a mínim en una ocasió no he rebut
assistència mèdica

Recepció d’atenció pels que l’han necessitat

1a onada 2a onada 3a onada
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MANCA DE RECEPCIÓ D’ASSISTÈNCIA MÈDICA: EVOLUCIÓ
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%
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%

1
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%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

No disposava de
temps degut a la
feina, la cura de

menors o d'altres
persones

Por al metge, als
hospitals, a les
exploracions

mèdiques o al
tractament

No m'ho podia
permetre (massa
car o no cobert

per
l'assegurança)

Vaig voler
esperar i veure si

el problema
millorava sol

No coneixia cap
bon metge o

metgessa

M'han ajornat les
visites, proves o

intervencions

Estava en llista
d'espera o no
tenia el volant

M'han atès per
telèfon o no
m'han atès

Altres raons No contesta

1a onada 2a onada 3a onada

Base: Parcial 

N=64, 74 i 15 casos que no han rebut 

l’assistència en les onades 3, 2 i 1

Les principals raons per les quals algunes persones no han rebut una assistència mèdica demanada han estat pel fet d’haver estat atesos només per telèfon o no haver

estat atesos de cap forma, estar en la llista d’espera o no tenir el volant i ajornaments de visites, proves o intervencions. Les raons han variat força en les tres onades. Així,

la manca d’atenció o el canvi a l’atenció telefònica va ser inexistent a la primera onada, es va disparar durant la pandèmia i s’ha moderat en la tercera onada, malgrat

seguint mostrant una taxa elevada. Més freqüent en la primera onada va ser estar en llista d’espera o no tenir el volant, cas que va baixar dràsticament en la segona onada i

que ha tornat a augmentar molt significativament en la tercera, si bé, sense arribar al nivell prepandèmic. La manca de temps, una raó força prevalent abans de la

pandèmia, s’ha reduït dràsticament a partir de l’any 2020, i el mateix ha passat, si bé en una escala inferior, amb els casos de por al metge, hospitals i similars. L’any 2022

han aparegut casos (3,3%) de manca d’atenció per raons econòmiques, un punt pel qual calen solucions abans que pugui créixer. La pandèmia ha canviat certes

característiques de la demanda i de l’assistència mèdica, sens dubte, i les dades mostren que la societat enfronta un moment de transició cap a nous models de gestió de la

sanitat encara per consolidar.

Quina ha estat la causa principal per la qual no ha rebut l'assistència mèdica que necessitava
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DISPOSICIÓ D’ASSEGURANÇA MÈDICA PRIVADA, 2022

2,0%
4,4%

9,9%

30,5%

51,7%

1,6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Sí, però només
els fills

Alguns fills i
alguns adults

Sí, però només
alguns adults

Sí, tots els
membres de la

llar

No NS/NC

Disposa vostè o algun membre de la seva llar, d'assegurança 
mèdica privada?

Distribució segons districte, sexe, edat i renda aproximada de 
la llar (% de resposta afirmativa en general)

20,5%

34,3%

35,2%

34,3%

33,0%

28,1%

27,6%

9,5%

28,8%

34,8%

51,4%

0% 50% 100%

Més 60 anys

De 46 a 60 anys

De 31 a 45 anys

De 16 a 30 anys

Masculí

Femení

Districte 5

Districte 4

Districte 3

Districte 2

Districte 1

Base: Total 

N=600

Un 46,7% de les llars del Prat disposen d’assegurança mèdica privada, però només un 30,5%

la té per a tots els membres. El districte 1 sobresurt com aquell on hi ha més casos, mentre

que el 4 ho fa en sentit invers i a molta distància de la resta. Les persones de gènere masculí

tenen més accessibilitat a aquest recurs. A mesura que augmenta l’edat, disminueix la

proporció de casos que tenen aquest tipus d’assegurança.

SÍ tenen algun tipus d’assegurança mèdica: 46,7%



73

BLOC: SALUT, ASSISTÈNCIA MÈDICA I SUPORT SOCIAL

ATENCIÓ A PERSONES DEPENENTS DINS DE LA LLAR, 2022

0,9%

0,3%

0,5%

1,2%

1,5%

3,2%

8,6%

83,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

NS/NC

Alguna altra persona de la llar (home)

Altres familiars que no viuen a la llar

Alguna altra persona de la llar (dona)

Persones externes (serveis socials o persona contractada)

Entre vàries persones

Jo (persona entrevistada)

Ningú, a la meva llar no hi ha cap persona dependent

En el cas que a la seva llar hi hagi alguna persona dependent, amb discapacitat, o més 
gran de 75 anys, qui se n'ocupa habitualment

Base: Total 

N=600

Proporció de casos en 

què SÍ hi ha persones 

dependents a la llar = 

15,2%

La proporció de casos en què hi ha persones dependents a la llar és relativament baixa (15,2%) i, en la majoria dels casos, l’entrevistat o entrevistada és la

persona que se'n fa càrrec. Donada la baixa proporció de casos, no es considera prou representatiu crear aquest resultat amb les variables sociodemogràfiques.

Malgrat tot, una anàlisi exploratòria revela que al districte 5 es concentren més casos que en altres; que la figura femenina està més involucrada que la masculina

en aquest tipus de cura i que, especialment, ho fan persones d’entre 46 i 60 anys.

No hi ha persones 

dependents a la llar = 

83,8%
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ATENCIÓ A PERSONES DEPENENTS FORA DE LA LLAR, 2022

0,5%

2,1%

2,4%

3,0%

4,5%

9,4%

78,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

No contesta

Altres persones (serveis socials o persona contractada)

Alguna altra persona de la llar (home)

Alguna altra persona de la llar (dona)

Altres familiars que no viuen a la llar

Jo (persona entrevistada)

Ningú, a la meva llar no hi ha cap persona dependent

I vostè o alguna altra persona de la llar s'ocupa d'altres familiars dependents que no 
visquin a la seva llar?

Base: Total 

N=600

La proporció de casos en què hi ha persones dependents fora de la llar és relativament baixa (21,4%) i, en la majoria dels casos, l’entrevistat o entrevistada és la

persona que se'n fa càrrec, seguida d’altres familiars que no viuen a la llar. Tot i que no es considera representatiu creuar aquest resultat amb les variables

sociodemogràfiques, una anàlisi exploratòria revela que al districte 4 es concentren menys casos que en els altres; i que, igual que quan es tracta de persones

dependents de la mateixa llar, la figura femenina està més involucrada que la masculina en aquest tipus de cura i que, especialment, ho fan persones d’entre 46 i

60 anys.

Proporció de casos en que 

SÍ hi ha persones que tenen

cura de dependents fora de 

la llar = 21,4%

Proporció de casos en que 

NO hi ha persones que 

tenen cura de dependents

fora de la llar = 78,1%
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SITUACIONS EMOCIONALS, 2022

En els 6 mesos anteriors a l’entrevista, un 38,1% (un 45,7% en la segona onada) de la població de 16 i més anys ha viscut alguna situació emocional sobre la qual els individus

pensen que podrien haver necessitat ajuda, enfront del 61,9% que declara que no ha patit cap d’aquestes situacions. Les situacions més freqüents han estat les que han produït

casos d’angoixa i soledat, seguides a certa distància de les que s’han produït per pèrdua d’una persona propera i, amb menys incidència sentir-se sol/a i les que produeixen por.

Un 15,22% declara haver viscut 1 situació emocional, percentatge similar als que declaren haver-ne viscut dues (15,19%). A partir de 3 situacions el percentatge es redueix

significativament, així només un 5,16% dels entrevistats declara haver patit 3 d’aquestes situacions emocionals i un 2,51% diu que les pateix les quatre.

Durant aquests 6 últims mesos, diria que vostè ha viscut alguna situació 

emocional sobre la que pensi que podria haver necessitat d’ajuda? (múltiple)

11,2%

13,3%

15,4%

31,3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Per tenir por

Per sentir-se sol/a

Pèrdua d'una persona propera

Per situacions d'angoixa

I ha pogut parlar amb algú de les seves emocions?

29,8%

30,4%

49,3%

46,6%

43,0%

40,7%

23,2%

30,7%

27,3%

27,7%

25,8%

22,2%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

77,3%

72,5%

71,2%

72,7%

Sí, sempre que he volgut fer-ho

Sí, però no tant com hauria volgut

NO
NS/NC
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SITUACIONS EMOCIONALS, 2022. COMPARATIVA.

Durant aquests 6 últims mesos, diria que vostè ha viscut alguna situació 

emocional sobre la que pensi que podria haver necessitat d’ajuda?. Comparativa.

L’evolució d’aquest indicadors entre la segona i la tercera onada mostra que la taxa de casos a la població de 16 i més anys que ha viscut alguna situació

emocional sobre la que els individus pensen que podrien haver necessitat ajuda, ha disminuït principalment en el cas de “tenir por”, que passa de donar-se en

gairebé el 20% dels casos en la segona onada a un 11% actualment. La superació de la pandèmia pot ser la raó principal d’aquest notable canvi. En la resta de

situacions emocionals descrites és manté la proporció similar a la segona onada i en el cas de sentir-se sol augmenta lleugerament.

11,2%

13,3%

15,4%

31,3%

19,7%

11,8%

16,3%

33,5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Per tenir por

Per sentir-se sol/a

Pèrdua d'una persona propera

Per situacions d'angoixa

2a Onada 3a Onada

I ha pogut parlar amb algú de les seves emocions?. % resposta SÍ. 

72,7%

71,2%

72,5%

77,3%

66,9%

66,2%

57,1%

64,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

2a Onada 3a Onada

Angoixa

Pèrdua persona propera

Soletat

Por
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SITUACIONS EMOCIONALS EN FUNCIÓ DE VARIABLES SOCIODEMOGRÀFIQUES

SITUACIÓ EMOCIONAL 

VISCUDA
TOTAL

Districte Gènere Edat

Districte

1

Districte

2

Districte

3

Districte

4

Districte

5
Masculí Femení

Altres/

No binari
16 a 30 anys 31 a 45 anys 46 a 60 anys Més 60 anys

D’angoixa
31,3% 32,0% 22,0% 32,6% 34,9% 35,4% 24,8% 37,0% 0,0% 40,4% 38,0% 34,4% 17,2%

De soledat
13,3% 9,7% 7,5% 13,4% 17,6% 17,8% 9,9% 16,2% 0,0% 16,8% 14,1% 12,9% 10,7%

De por
11,2% 11,9% 9,4% 12,5% 13,9% 9,4% 7,9% 14,1% 0,0% 16,3% 9,0% 14,5% 7,0%

De pèrdua d’una persona
15,4% 11,1% 13,6% 14,3% 23,3% 16,7% 13,1% 17,4% 0,0% 14,9% 15,6% 15,2% 15,6%

Base 600 81 129 182 62 146 276 323 1 68 151 182 199

Quan s’analitzen les distribucions d’haver patit situacions emocionals en funció de les variables sociodemogràfiques es troben certes diferències interessants que

expliquen els comportaments de la tercera onada en aquest apartat. Pel que fa al districte, hom pot veure que la gent que viu als districtes 4 i 5 s’ha vist més

afectada pel que fa a patir alguna situació d’aquest tipus que la resta. Les situacions més prevalents han estat les d’angoixa, però la soledat mostra una elevada

incidència al districte 5 i la por ha estat més present als districtes 3 i 4 que a la resta. Finalment, la pèrdua de persones properes mostra un pic al districte 4.

En general, les persones de gènere femení s’han vist més afectades que les de gènere masculí en tots els casos. L’edat també és un factor influent, i es pot

observar que la gent és més resilient a mida que es fa més gran, si bé, el grup de més de 60 anys és el que més pateix la pèrdua de persones properes.
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CONEIXEMENT DE PERSONES AMB PROBLEMES DE SALUT MENTAL, 2022

1,8%

49,8%

4,8%

4,4%

7,8%

18,3%

24,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

NS/NC

No, ningú

Jo (persona entrevistada)

Una altra persona (company/a
d'estudis, conegut/da, veí/veïna, etc.)

Un altre familiar (cosí/na, oncle/tia,
sogre/a, cunyat/da, nebot/da)

Un amic/iga o un/a company/a de
feina

Un familiar proper (fill/a, parella,
pare/mare o germà/na)

Base: Total 

N=600

38,5%

67,7%

66,4%

70,6%

50,8%

66,5%

59,0%

56,4%

58,3%

56,5%

68,8%

Més 60 anys

De 46 a 60 anys

De 31 a 45 anys

De 16 a 30 anys

Masculí

Femení

Districte 5

Districte 4

Districte 3

Districte 2

Districte 1

Distribució segons districte, sexe i edat del coneixement de persones 

amb problemes de salut mental

(% de resposta afirmativa en general)

S’estima que un 54,5%, de la

població de 16 i més anys

coneix casos de persones

amb problemes de salut

mental, sent el més habitual

que es tracti d’un familiar

proper, un amic o un

company de feina

Les figures femenines tenen un major coneixement de casos. La proporció de persones que coneixen casos

augmenta a mida que disminueix l’edat sent gran la diferencia entre el grup més jove i el més gran.

Coneix algú que pateixi o hagi patit algun problema de salut mental? (múltiple)
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ABAST DE LA DIVERSITAT ÉTNICA I SOCIOCULTURAL, 2022

2,3%

4,2%

15,1%

10,3%

54,0%

54,7%

57,4%

60,2%

66,8%

0% 50% 100%

No contesta

No ho sé

No

Amb capacitats/discapacitats diverses

D'origen ètnic o racial divers

D'aspecte físic diferent (formes de vestir,…

D'orientació sexual distinta

De nivells econòmics distints

D'idees polítiques diferents

Al seu grup d’amics hi ha persones diverses? (múltiple)

Base: Total 

N=600

12,7%

19,1%

13,3%

12,1%

17,1%

14,2%

15,9%

4,0%

8,5%

8,0%

34,2%

Districte 1

Districte 2

Districte 3

Districte 4

Districte 5

Masculí

Femení

De 16 a 30 anys

De 31 a 45 anys

De 46 a 60 anys

Més 60 anys

Distribució segons districte, sexe, edat i renda aproximada de la llar 

(% de resposta negativa: al seu grup no hi ha persones diverses)

S’estima que un 78,4% de la

població de 16 i més anys té

amics diversos en el seu

grup, especialment d’idees

polítiques diferents, de

nivells econòmics distints,

d’orientació sexual distinta,

d’aspecte físic diferent o

d’origen ètnic divers

Tenint present que els resultats són multireposta i que cada entrevistat ha pogut escollir fins a 6 opcions

positives, cosa que fa que els percentatges totals siguin superiors a 100%, per districtes, el 2 és el més

discret pel que fa a la diversitat en les amistats, tot i que és força elevada. Les figures masculines i menors

de 60 anys tenen major propensió a cultivar la diversitat.
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14,5%

12,7%

11,4%

9,1%

7,9%

4,9%

4,7%

4,4%

3,9%

3,4%

3,3%

3,2%

2,7%

2,4%

2,0%

1,7%

1,4%

1,1%

1,1%

0,7%

0,6%

0,3%

0,0%

0,1%

1,8%

8,4%

19,8%

Salut/sanitat

Seguretat i vigilància

Neteja i gestió de residus

Ajuts socials

Mobilitat i transport privat

Obres públiques

Gestió municipal

Gent gran

Contaminació i mediambient

Infància i joventut

Habitatge

Cultura i oci

Parcs, zones verdes i arbrat

Civisme

Manteniment dels carrers

Taxes i impostos

Ocupació, treball i empresa

Accessibilitat

Transport públic

Comerç

Excrements de gossos

Enllumenat públic

Dependència

Todo en general

Altres

Res a millorar

NS/NC

BLOC: PROPOSTES DE MILLORA

SÍNTESI DE PROPOSTES DE MILLORA, 2022

La llista de suggeriments de millora

per al municipi facilitada pels

entrevistats és força ample i diversa.

Actualment, el tema més esmentat és

el de la salut/sanitat amb un 14,5%

de resposta, seguit de la seguretat i

vigilància amb un 12,7% de resposta.

En tercera posició, està la neteja i

gestió de residus amb un 11,4%.

Amb percentatges inferiors segueixen

els temes d’ajuts socials, la mobilitat i

el transport privat, serveis i obres

públiques, la gestió municipal i la gent

gran, entre d’altres.

Per districtes, la major demanda de

salut/sanitat és dona en el Districte 2,

mentre que en el Districte 4, hi ha

una major demanda de seguretat i

ajuts socials.

Segmentació per districtes (10 primeres propostes de millora)

Propostes de millora
(Multiresposta)

 Dis tricte Districte  Dis tricte Districte Districte 

1 2 3 4 5

Salut/sanitat 7,50% 19,80% 16,00% 14,60% 11,90%

Seguretat i vigilància 16,90% 3,90% 17,00% 24,60% 6,20%

Neteja i gestió de residus 14,30% 8,60% 14,40% 15,70% 6,20%

Ajuts socials 7,40% 5,30% 11,40% 12,20% 8,90%

Mobilitat i transport privat 8,60% 6,10% 11,50% 4,30% 6,10%

Obres públiques 10,20% 6,30% 2,00% 1,50% 6,00%

Gestió municipal 7,20% 3,90% 5,00% 5,70% 3,10%

Gent gran 4,10% 2,80% 3,90% 5,30% 6,30%

Contaminació i mediambient 3,80% 4,80% 4,50% 0,00% 4,30%

Infància i joventut 3,80% 5,30% 2,10% 6,00% 1,70%
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PROPOSTES DE MILLORA: EVOLUCIÓ

Donada la gran dispersió de les llistes de suggeriments de les tres onades, s’ha considerat més pràctic comparar les seves capçaleres fins als 10 temes més

esmentats deixant de banda els casos de no resposta. El resultat d’aquesta comparació revela que la seguretat ciutadana i vigilància que en les anteriors

onades era el tema més citat, perd pes a favor de la sanitat. Així, en la primera onada la sanitat no arriba a aparèixer entre els 10 primers temes, mentre que en

la segona onada passa a ser el tercer degut a la pandèmia i a la tercera onada ocupa la primera posició en forma de demanda de millor gestió dels recursos i

les llistes d’espera. Altres aspectes com la neteja i gestió de residus i la mobilitat i transport privat han guanyat protagonisme en aquesta tercera onada. Al llarg

de les onades es pot percebre el que més ha preocupat als residents al municipi en cada moment, i el resultat evidència que els canvis de temes són ràpids.

Onada 3 % Onada 2 % Onada 1 %
Salut/sanitat 14,5% Seguretat ciutadana i vigilància 15,2% Seguretat ciutadana i vigilància 18,0%

Seguretat i vigilància 12,7% Ajuts socials 11,0% Neteja i gestió de residus 7,2%

Neteja i gestió de residus 11,4% Salut / sanitat 8,3% Habitatge 6,5%

Ajuts socials 9,1% Neteja i gestió de residus 7,2% Excrements de gossos 6,5%

Mobilitat i transport privat 7,9% Gent gran 4,8% Mobilitat i transport privat 5,2%

Obres públiques 4,9% Mobilitat i transport privat 4,5% Ajuts socials 5,0%

Gestió municipal 4,7% Ocupació, treball i empresa 4,5% Gent gran 4,8%

Gent gran 4,4% Habitatge 4,0% Parcs, zones verdes i arbrat 3,8%

Contaminació i mediambient 3,9% Manteniment dels carrers 3,3% Cultura i oci 3,8%

Infància i joventut 3,4% Parcs, zones verdes i arbrat 3,3% Manteniment dels carrers 3,7%
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CARACTERÍSTIQUES SOCIODEMOGRÀFIQUES

• La mostra de la tercera onada es distribueix en un 53,7% de persones de gènere femení, enfront d’un 46,1% de gènere masculí i un 0,2% que es declara

no binari.

• La distribució per edats ha estat d’un 18% pel grup de 17 a 30 anys, un 25,8% de 31 a 45 anys, un 26,7% de 46 a 60 anys i un 29,5% pel grup de més de

60 anys. La mitjana d’edat és de 50,8 anys.

• La llengua més escollida per fer l’enquesta ha estat el castellà, amb un 58,3% dels casos.

• Respecte al lloc de naixement, la major part de la població del Prat de Llobregat ha nascut a Catalunya, un 67,1%, seguit del 23,1% que ho va fer a altres

municipis catalans fora de la comarca, el 26,8% de població que ha nascut a la resta d’Espanya i, la població estrangera representa el 6,2% de la mostra.

• Respecte al temps de residència al municipi, la majoria de la població fa més de 20 anys que resideix al Prat (47,8%) o viu de tota la vida (37,8%).

• Pel que fa al nivell d’estudis, la major part de la població, el 56,4%, té estudis secundaris, ja sigui generals o professionals (56,3%). Tanmateix, gairebé

una quarta part de la població té estudis universitaris (24,3%) i un 19,2% estudis primaris o menys.

• En la tercera onada realitzada l’últim trimestre de l’any 2022, la composició més habitual de les llars del Prat correspon a les formades per dues (30,2%) o

quatre persones (29,7%), sent també rellevant aquelles on conviuen tres persones (24,4%).

• Respecte de les onades anteriors, s’observa un augment moderat de la mitjana de convivents, que passa de 2,5 a la primera onada, a 2,7 la segona

onada i 2,9 en la tercera onada. Les llars unipersonals han tendit a disminuir i se situen en poc menys d’un 10% del total, mentre que les que superen les

quatre persones representen un 5,7% del total.
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CARACTERÍSTIQUES SOCIODEMOGRÀFIQUES

• La presència de menors de 18 anys a les llars és baixa. Així, en un 67,7% de les llars no hi ha cap menor de 18 anys, mentre que en un 14,6% hi ha un,

en un 15,9% hi ha dos, i els casos de més de 2 són marginals (1,7% i 0,1%, respectivament).

• El model de llar més present és el de parella amb fills (49,8% dels casos), resultat que es dona a tots els districtes però amb diferents intensitats.

DISTRIBUCIÓ DE TASQUES I RESPONSABILITATS A LA LLAR

• En la distribució de tasques i responsabilitats a la llar hi ha força cooperació entre figures femenines i masculines, però encarà predomina la figura

femenina en la neteja i cura de la roba i cuinar i la masculina en les reparacions generals de l’habitatge.

• La cura d’infants i persones grans o dependents es reparteix, però encara es dona una proporció més elevada de participació de figures femenines que

masculines.

• La responsabilitat de l’administració econòmica i dels diners de la llar és, de moment, la tasca més compartida per les persones convivents i, en el cas de

no existir cooperació, se’n fa càrrec més una figura femenina que masculina.

• La percepció de qui realitza majoritàriament les tasques de la llar varia en funció del gènere. Així, les dones es perceben en major proporció que els

homes les principals responsables de la major part de les tasques de la llar (neteja de la roba, cuinar, anar a comprar aliments, l’administració econòmica

i la cura d’infants i persones depenents), mentre que els homes declaren en major proporció que elles que són tasques compartides entre la persona

principal femenina i masculina.

• Per terme mig, la gent dedica unes dues hores i mitja a les tasques de la llar, sent menys d’un 10% els que dediquen quatre o més hores, la majoria dels

quals no treballen actualment i no estan cercant feina.
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OCUPACIÓ LABORAL

• La situació de la població vers l’ocupació laboral mostra un creixement significatiu de casos de persones que treballen comparant la segona onada (47,3%)

respecte a la tercera onada (55,9%). També ha crescut, tot i que lleugerament, el percentatge de prejubilats i jubilats al llarg de les onades, sent d’un 27,0%

en la tercera onada, un 25,8% la segona onada i 25,0% la primera onada. Els estudiants segueixen la mateixa tendència, i en la tercera onada representen

un 5,0% (3,0% i 3,7% en la primera i segona onada, respectivament). En canvi, ni que sigui moderadament, han baixat les proporcions de persones que

busquen feina i les que es dediquen exclusivament a tasques de la llar.

• Un 9,2% dels que treballen ha patit algun impacte negatiu en la seva situació laboral en aquesta tercera onada. La xifra millora respecte de la segona

onada on la proporció va ser del 24,2%. En sentit invers, un 15,0% ha tingut algun impacte positiu i, la xifra també millora respecte de la segona onada on

la proporció va ser del 5,2%. En conclusió, les situacions laborals han estat més estables l’any 2022 comparades amb el 2020, i un 71,0% dels que

treballen no ha acusat canvis, proporció que va ser del 65,9% a finals del 2020 (2ª onada).

• Més de la meitat dels que treballen (58,1%), espera que la situació es mantingui igual de cara la futur immediat, mentre que un 25,8% espera que millori,

un 8,4% que empitjori i un 7,7% no fa cap pronòstic.

• En un 47,8% de les llars totes les persones en edat de treballar ho han fet, xifra que millora les obtingudes a les onades prèvies (36,4% a la primera i 26%

a la segona).

• Analitzant la situació laboral dels convivents a la llar, en aquesta tercera onada es pot veure que la proporció de casos en què totes les persones en edat

laboral han treballat representa al voltant d’un 48% dels casos, mentre que els casos en què algunes persones han treballat representen el 38% i les que

no han treballat un 14%. Comparant els resultats amb els dos anys anteriors, hom pot veure una millora significativa respecte a les altres dues onades pel

que fa a la proporció de llars on totes les persones en edat laboral han pogut treballar en detriment de les llars on només han treballat algunes persones i

de les llars on cap persona ha treballat, que decreix molt significativament respecte a la segona onada.
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INGRESSOS I CAPACITAT ECONÒMICA (1)

• Actualment, la mitjana estimada d’ingressos mensuals de les llars del Prat es situa en 2,384,96 euros, un 15% més elevada que l’any 2020. L’evolució

indica que l’indicador va patir una davallada entre la primera onada i la segona, que s’ha recuperat en el darrer any.

• El tram més habitual d’ingressos es situa entre els 1000 i els 2000 euros (amb quasi un 43% de casos), tal com va passar a les dues onades anteriors.

Malgrat això, s’observa com aquest tram ha estat menys freqüent que a la segona onada a favor del tram de 2.001 a 3.000 euros (26,4%), que ha

augmentat. En aquest mateix sentit, el tram més elevat apareix en recuperació després d’haver baixat la segona onada respecte del nivell de la primera.

En conclusió, es pot dir que la situació està quelcom millor que abans de la pandèmia però dins d’un clima d'incertesa.

• Un 72,8% de les llars del Prat no ha tingut cap dificultat amb els pagaments habituals de l’habitatge, els subministraments, l’alimentació, la roba, el

transport, la formació o el lleure, enfront del 23,60% que ha tingut alguna dificultat.

• Davant de les dificultats, els que les han tingut han optat per deixar de fer activitats d’oci o lleure, seguides de compres de roba o calçat i així

successivament fins a arribar al més bàsic com és el pagament de subministraments, d’habitatge i formació.

• En la tercera onada respecte de la segona, han augmentat els casos de dificultats amb el pagament de l’alimentació (d’un 7,8% a un 10,9%) i de

subministraments (d’un 8,2% a un 9,6%), mentre han disminuït els casos de dificultats de pagaments d’oci/lleure, roba/calçat i habitatge. El resultat és un

reflex de la situació actual d’encariment de l’energia i, conseqüentment dels preus dels aliments i altres apartats que afecten la capacitat de consum de les

llars.

• Un 15,1% dels residents al Prat ha rebut algun tipus d’ajuda econòmica en la tercera onada. Un 13,4% dels casos corresponen a ajudes de l’administració,

mentre que un 1,7% correspon a familiars i altres. La proporció de casos va augmentar en la segona onada respecte a la primera, i ha tornat a baixar en la

tercera onada, quedant per sobre de l’obtinguda en la primera.
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INGRESSOS I CAPACITAT ECONÒMICA (2)

• En general, l’any 2022, la majoria de la població pot fer totes les activitats plantejades, però apareixen alguns percentatges preocupants al voltant

d’algunes d’elles. Així, el 26,3% de la població declara no poder fer front a una despesa imprevista de 700 € i pràcticament a un quart de les llars, els seus

membres no poden anar de vacances fora de casa almenys una setmana l’any. També s’observa com quasi un 19% no pot mantenir l’habitatge a una

temperatura confortable. Menys freqüents són els casos en què els membres de la llar no es poden permetre un àpat de carn/pollastre/peix o el seu

equivalent vegetarià, o en què no poden pagar sense endarreriments els rebuts de l’habitatge o de compres ajornades, però són temes que afecten quasi

un 9% i un 8% de la població, respectivament.

• Segons comparativa temporal, la proporció de casos que no es poden permetre fer front a un imprevist entorn de 700 euros amb recursos propis i poder

anar de vacances almenys una setmana l’any ha disminuït entre la segona i la tercera onada. En canvi, han augmentat en el cas de poder pagar sense

endarreriments els rebuts de l’habitatge o de compres ajornades, en el tema alimentari i en el tema de poder mantenir la despesa de climatització.

• El percentatge d’enquestats que afirmen que arriben a final de mes amb dificultats o certes dificultats és d’un 37,9%, inferior als que han dit que arriben

amb certa facilitat, facilitat i molta facilitat (58,0%). D’aquests, només un 4,1% arriba amb molta facilitat. L’evolució de l’indicador que recull la forma en què

les llars arriben a final de més mostra que, en general, en els darrers anys, la situació ha tendit a millorar per alguns, mentre que ha empitjorat per altres.

Així, en la tercera onada es registra la major proporció de casos que arriben amb molta dificultat (quasi un 7%). En canvi, els casos que arriben amb

dificultat o certa dificultat han disminuït significativament al llarg de les tres onades. Aquest resultat li correspon el fet de que hagin augmentat els casos

que arriben amb facilitat o amb molta facilitat. Finalment, els casos que arriben amb certa facilitat han retornat al nivell de la primera onada, desprès

d’haver patit un augment significatiu a la segona onada.

• Un 44,4% de les llars tenen la percepció de que el seu nivell de vida s’ha mantingut igual i un 43,9% que ha empitjorat respecte de l’any passat, i un 43,5%

pensa que la situació romandrà igual de cara a l’any 2023. Aquests resultats són un reflex de la situació econòmica actual, on la pujada dels preus dels

subministraments, dels aliments i l’habitatge entre d’altres, estan condicionant la vida de molts residents al Prat, de la mateixa forma que a la resta del

país.
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HABITATGE

• Pel que fa a l’habitatge, en la tercera onada, més de la meitat de la població del Prat viu a habitatges de propietat i totalment pagats (52,1%), seguit

d’una notable proporció de casos que viuen a habitatges de propietat pagant hipoteca (34,8%) i, a molta distància de casos que viuen de lloguer (6,3%),

sigui a preu de mercat o inferior.

• Els indicadors d’habitatge romanen força estables entre les tres onades, si bé, el de propietat totalment pagada va ser una mica superior a la segona

onada i el de lloguer a preu de mercat ha augmentat discretament a la tercera respecte de les dues anteriors.

• L’evolució de la mitjana de pagament d’hipoteca al llarg de les tres onades ha anat en augment, passant de 591,56 euros a la primera onada, 594,82

euros a la segona onada i 625,67 euros en la tercera onada.

• La gran majoria d’habitatges es perceben en bon estat (83,5%), sent només un 15,4% la proporció de casos amb alguna deficiència i un 0,8% els que

s’han qualificat com en mal estat. Els indicadors sobre aquest punt romanen estables des de la primera onada i sense canvis remarcables.

• La comparació de la satisfacció amb l’habitatge a través de les onades mostra que els casos de total satisfacció han disminuït significativament en la

tercera onada, mentre que s’ha donat cert augment de casos entre els que estan mitjanament o poc satisfets. En termes de mitjana, es pot veure com

aquesta disminueix significativament en la tercera onada, fet que suggereix que el nivell de satisfacció amb l’habitatge s’ha deteriorat en aquest darrer

any. .

BARRIS

• Pel que fa al barri de residència, la gent està bastant satisfeta i la consulta sobre diversos aspectes del mateix ha obtingut notes superiors a 6 punts en

tots els apartats.

• L’apartat més ben valorat ha estat la convivència entre veïns (7,76 punts), seguit de la mobilitat (7,72 punts), els equipaments esportius, culturals i de

lleure (7,45 punts), els equipaments educatius i sanitaris (7,07 punts). Amb notes inferiors a 7, però també ampliament per sobre l’aprovat, es troben

l’estat del barri (6,80 punts), la qualitat del medi ambient (6,78 punts), la qualitat acústica (6,50) i la seguretat (6,43).
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SALUT, ASSISTÈNCIA MÈDICA I SUPPORT SOCIAL

• L’estat de salut de la població és bo en general. Així, el 47,1% dels enquestats indiquen que la seva salut en general és bona. Un 26,6% la consideren

excel·lent o molt bona, enfront d’un 25,9% que diuen que la tenen regular o dolenta. La nota mitjana és de 3,02 punts sobre 5, en una escala on 1 = dolenta i

5 = excel·lent.

• Comparant amb onades anteriors, s’observa un lleuger augment de casos de persones amb bona salut autopercebuda (bona, molt bona i excel·lent), ja que

aquesta xifra ha passat d’un 72,8% a la primera onada, a un 73,6% a la segona i a un 73,8% a la tercera.

• Pel que fa a la demanda d’atenció mèdica, el 60,6% de la població de més de 16 anys l’ha necessitat alguna vegada en els 6 mesos previs a l’entrevista i el

83,1% l’ha rebut sempre que l’ha necessitat.

• Els principals motius pels quals un 16,9% no sempre ha rebut l’atenció mèdica sol·licitada són força diversos, però predominen els casos d’atenció telefònica

en comptes de presencial o de no atenció, seguits d’haver estat en llista d’espera o no tenir el volant i els ajornaments.

• L’evolució d’aquests indicadors revela que abans de la pandèmia (1a onada) es donaven més casos d’haver estat en llista d’espera i de no haver tingut

temps el propi interessat. En canvi, durant l’any 2020, en plena pandèmia (segona onada), l’atenció telefònica i els ajornaments passen a ser els casos de

manca d’atenció més freqüents. En la tercera onada la situació s’estabilitza quelcom, però es nota que els canvis patits durant la pandèmia tendeixen a

quedar-se mentre aquesta part d’afectats voldria una major atenció presencial i en temps i forma.

• Un 46,7% de les llars del Prat disposen d’assegurança mèdica privada, però només un 30,5% la té per a tots els membres. Per districtes, l’1 és el que

disposa de més llars que disposen d’assegurança, enfront del districte 4 que és el que menys casos presenta.

• La proporció de casos en què hi ha persones dependents a la llar és relativament baixa (15,2%) i, en la majoria dels casos, l’entrevistat o entrevistada és la

persona que se'n fa càrrec i, la proporció de casos en què hi ha persones dependents fora de la llar és una mica més alta (21,4%). En la majoria d’aquests

casos, l’entrevistat o entrevistada és la persona que se'n fa càrrec, seguida d’altres familiars que no viuen a la llar.
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SALUT, ASSISTÈNCIA MÈDICA I SUPPORT SOCIAL: SITUACIONS EMOCIONALS

• Pel que fa a les situacions emocionals, en els 6 mesos anteriors a l’entrevista, un 38,3% de la població de 16 i més anys ha viscut alguna situació

emocional sobre la qual els individus pensen que podrien haver necessitat ajuda.

• Les situacions més freqüents han estat les que han produït casos d’angoixa (31,3%), seguides a certa distància de les que s’han produït per pèrdua d’una

persona propera (15,4%), per sentir-se sol/a (13,3%), i, amb menys incidència les que han produït por (11,2%).

• La superació de la pandèmia ha donat lloc a una evolució favorable d’aquests indicadors, de manera que entre la segona i la tercera onada la taxa de

casos a la població de 16 i més anys que ha viscut alguna situació emocional sobre la qual els individus pensen que podrien haver necessitat ajuda, ha

disminuït.

• La gestió de les situacions emocionals adverses ha millorat en la tercera onada, ja que les taxes de persones que no han pogut parlar amb algú han

disminuït en tots els casos i, especialment en el de pèrdua que va ser el pitjor durant la segona onada (42,9% no va poder parlar amb ningú, enfront del

27,5% que no ha pogut a la tercera onada).

• La soledat és el problema que s’ha agreujat entre la segona i la tercera onada, passant d’un 11,8% de casos a un 13,3%.

• Pel que fa a la percepció de la salut mental, s’estima que un 54,5%, de la població de 16 i més anys coneix casos de persones amb problemes d’aquest

tipus, sent el més habitual que es tracti d’un familiar proper, un amic o un company de feina.

• Finalment, pel que fa a l’acceptació de la diversitat, és pot dir que la població del Prat és oberta i cada cop més a mida que les noves generacions van

prenent el relleu. Així, s’estima que un 78,4% de la població de 16 i més anys té amics diversos en el seu grup, especialment d’idees polítiques diferents,

de nivells econòmics distints, d’orientació sexual distinta, d’aspecte físic diferent o d’origen ètnic divers.
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PROPOSTES DE MILLORA

• La llista de suggeriments de millora per al municipi facilitada per els entrevistats és força ample i diversa. El tema més esmentat és la salut i la sanitat,

seguit per la seguretat ciutadana i vigilància i en tercer lloc la neteja i gestió de residus.

• L'anàlisi de l’evolució de les propostes de millora revela que la seguretat ciutadana i vigilància que en les anteriors onades era el tema més citat, perd

pes a favor de la sanitat. Així, en la primera onada la sanitat no arriba a aparèixer entre els 10 primers temes, mentre que en la segona onada passa a

ser el tercer degut a la pandèmia i a la tercera onada ocupa la primera posició en forma de demanda de millor gestió dels recursos i les llistes d’espera.

Altres aspectes com la neteja i gestió de residus i la mobilitat i transport privat han guanyat protagonisme en aquesta tercera onada. Al llarg de les

onades es pot percebre el que més ha preocupat als residents al municipi en cada moment, i el resultat evidencia que els canvis de temes són ràpids.

• En general, la situació de la població pel que fa a les seves condicions de vida és d’adaptació a les circumstàncies actuals de la millor manera possible.
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